

FRAGUA SOCIAL

C. N. T.

DIARIO DE INFORMACION, ORIENTACION Y COMBATE

A. I. T.

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Teléfonos 17.510 y 13.897.—Año I

Valencia.-Domingo 1 de Noviembre de 1936

Núm. 62.—Número suelto, 15 céntimos

¡TODOS CONTRA EL ENEMIGO COMUN!

HOY MAS QUE NUNCA UNIDOS PARA APLASTAR AL FASCISMO

A. I. T.

C. N. T.

F. A. I.

Nota del Comité Ejecutivo Popular de Valencia

Las organizaciones sindicales y políticas que integran este Comité se han reunido esta tarde para examinar una proposición presentada por una representación de la C. N. T. y de la F. A. I., con el fin de lograr una inteligencia en todas las circunstancias que ha vivido la ciudad en bien del movimiento antifascista de nuestra provincia y de la región levantina.

Os comunicamos, emocionados, que hemos llegado a un total y completo acuerdo. Las representaciones todas del movimiento antifascista, tanto en el aspecto sindical como en el político, han convenido una serie de medidas que permitirán trabajar incansablemente por el triunfo de la causa del antifascismo en todos los aspectos y en todas las consecuencias.

Se ha llegado al acuerdo completo por necesidades ineludibles del momento grave que vive nuestro país. La C. N. T. y la F. A. I. han propuesto llegar a organizar una fuerza coherente y eficaz que garantice a todos sus derechos; es decir, atacar las causas y eliminar los motivos de discordia. Y los componentes del Comité Ejecutivo Popular lo han aceptado en todas sus partes. Asimismo se ha presentado la proposición de aceptar un pacto-compromiso por todos que garantice la actuación del bloque antifascista frente a la guerra civil y en el desarrollo perfecto de la revolución que está viviendo el pueblo español. **ESTA PROPOSICION TAMBIEN HA SIDO ACEPTADA CON SUMA SINCERIDAD por este Comité Ejecutivo Popular.**

Nos dirigimos, pues, al proletario encuadrado en las dos centrales sindicales y a los pertenecientes a los partidos políticos y de clase que integran el Comité Ejecutivo Popular. **CENSEN TODAS LAS DUDAS Y LAS DESCONFIANZAS.** Abrácese todos y luchen fuertemente unidos frente al enemigo.

EN OTRA NOTA QUE RADIAREMOS HAREMOS PUBLICOS LOS ACUERDOS RECAIDOS EN ESTA REUNION DE SUMA CORDIALIDAD Y COMPROMISION.

Valencia 31 de Octubre de 1936.—Por el Comité Ejecutivo Popular: El presidente, El Gobernador civil.—C. N. T.—F. A. I.—U. G. T.—P. S. O.—Partido Sindicalista.—P. C.—P. O. U. M.—I. R.—E. V.—N. R.—Partit Valencianista d'Esquerra.



Columna "Maroto", frente de Granada. Como actúan nuestros milicianos. (Fot. Morales Guzmán.)

lidades dadas, debe aumentarse o reducirse en otras.

Con la estadística será permitido ahorrar energías a los obreros de una u otra localidad, agregando a estos obreros los disponibles en otra localidad, donde pueda disminuirse la producción.

Con la estadística podrá mejorarse, superarse en mucho, los intereses del Municipio, de la propia socialización, siempre progresando hacia la armonía completa de la Federación de Municipios, constituyendo el nuevo régimen de bienestar y libertad de los trabajadores emancipados con la revolución social.

La estadística que queremos ver realizada, tiene que suplir las necesidades de la revolución, suplantando a todos esos montones de papeletes, multiplicados al infinito, que se descubren en los archivos burgueses. Con sencillez, hallaremos en la estadística la fuente de los errores que en la precipitación revolucionaria hubiesen podido cometerse.

(Del servicio C. N. T.-F. A. I.)

Portugal y el Uruguay «todavía» no han reconocido a la titulada Junta Nacional de Burgos

Lisboa.—El Ministerio de Relaciones Exteriores ha publicado una nota oficial desmintiendo rotundamente las informaciones publicadas en el extranjero según las cuales el Gobierno de Lisboa había reconocido a la titulada "Junta Nacional de Burgos".

Montevideo.—Se desmiente en los centros autorizados que el Gobierno de la República Oriental del Uruguay tenga la intención de reconocer la Junta facciosa de Burgos.

La diplomacia que nos «servía»

Ecuador.—El ministro de España en la República del Ecuador ha presentado la dimisión de su cargo, quedando éste a la disposición del Gobierno de Madrid.

La organización Confederal a la opinión pública

En Valencia han ocurrido unos hechos luctuosos, en momentos en que la serenidad y la cordura debían imponerse a todos. No queremos hacer el balance trágico de las víctimas que regaron con sangre la plaza de Tetuán, ni es nuestra voz de rencor ni de odio; queremos vencer al enemigo común y ante esa consigna y esa razón suprema se sacrifican cosas que están encarnadas y vinculadas a nuestra propia vida. No es posible que las fuerzas se debiliten disgregándose en luchas tristes y bizantinas; hay que coordinar esfuerzos para oponerlos ante las hordas fascistas y mercenarias que intentan sojuzgar España.

La mirada de todo el proletariado mundial está fija en nosotros. De nosotros, de nuestro esfuerzo titánico contra la reacción y los enemigos seculares del pueblo, esperan ellos el rayo de luz que alumbrará el camino de una próxima redención. Esa responsabilidad pesa sobre nuestra conciencia y sobre nuestra actuación, tanto como los propios afanes de libertad y de justicia social. Pero tampoco queremos que lo que encarna una visión tan clara de nuestra misión histórica, se interprete como una debilidad, ni como una cobardía.

Los hombres de la Columna de Hierro han vuelto a su sitio, decididos a continuar la lucha en el frente, con el tesón y la gallardía de que han dado pruebas desde el primer día de su actuación en los campos de Teruel; y han vuelto, cumpliendo los acuerdos de sus organizaciones responsables y con el sentimiento de su alto deber en estos momentos decisivos.

La organización Confederal que ha sabido poner su pabellón cada vez que las circunstancias lo han requerido, en los sitios de mayor peligro, no rehuye ninguna responsabilidad y espera que los demás sepan afrontarla con la misma altivez que nosotros, en el momento en que el pueblo tenga que enjuiciar conductas y de dictar su fallo inapelable.

Que las pasiones se seren, que los hombres reflexionen y se haga un alto en el camino resbaladizo que se emprendió el día 30; que la sangre derramada no nos separe; que la que se vierte cada día en los campos de batalla nos una, nos hermane hasta el final de la contienda, sin que esto sea motivo para que ninguna fracción quiera imponer hegemonías ni violencias en la calle.

Un oleaje de opinión neutra hasta hace poco se mezcla en el tumulto del combate atraído por la simpatía de los luchadores. Que nadie sufra una decepción, ni vea en los trabajadores la brutalidad y el odio del sistema antiguo. Vamos hacia una sociedad libre y justa donde el viejo aforismo de que "el hombre es el lobo del hombre", sea el recuerdo de una pesadilla lejana.

La Organización Confederal hará y empleará todas sus energías y toda su voluntad en conseguirlo. Que todos nos imitem y se pongan a la altura de la hora trágica en que vivimos.

¡Contra el fascismo!

¡Por la Revolución Social!

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

COMITE REGIONAL DE LEVANTE.— FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS.— FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS.— FEDERACION IBERICA DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

La revolución triunfará con la estadística

A todos los Comités de Control y a todos los productores en general

Una y otra vez hemos llamado fuerte y energicamente a los oídos de los que velan por el bienestar del pueblo. Hemos insistido más de una vez cerca de los camaradas que hoy se encuentran al frente de los talleres, de los almacenes, de los campos, de las minas, de las fábricas, de las industrias en general, para que procuren hacer llegar a los Comités responsables, todos los datos y detalles en que se encuentran las industrias por ellos regentadas.

Sin embargo, constatamos con dolor que el problema de la estadística queda rezagado a lugar inferior del que debería ocupar en esta gran convulsión que conmueve los cimientos de la sociedad capitalista.

No es posible, trabajadores, estructurar una nueva economía, una nueva sociedad, sin tener los materiales necesarios a disposición de los que llamaremos, sin euforia, los técnicos de la reconstrucción económica y social.

Hemos llamado a la estadística, y acerca de este particular jamás insistiremos suficientemente sobre la necesidad que tiene toda organización socializada de tener una

estadística real y perfecta que indique, al momento, todos los métodos útiles, todos los productos elaborados, todas las materias existentes para la manufacturación de productos; así como de las necesidades del consumo de un Municipio que es como decir de una nación federada.

La estadística debe alimentarse copiosamente de las diversas Corporaciones y Asociaciones de productores, del número de trabajadores ocupados en cada una de las ramas de la industria, de la producción realizada, de las altas y bajas de los productos y de la cantidad y calidad de las primeras materias.

Por esencia, la estadística es el barómetro de toda producción; es también la balanza de las necesidades del consumo. Por eso creemos y entendemos que es la primera obra revolucionaria que en conciencia debemos realizar, si queremos de hecho y de derecho, ver triunfar nuestros postulados.

La estadística permitirá juzgar si hay lugar a aumentar o rebajar la producción en una u otra localidad. Se sabrá aquello que en ciertas eventualidades o en loca-

C. N. T.

A. I. T.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

CIRCULAR N.º 1

Habiendo llegado a conocimiento de este Comité Regional Campesino de C. N. T., de ciertos manejos realizados por individuos u organizaciones políticas de ocasión, casi todas irresponsables, y velando por la seriedad e integridad de nuestros ideales, advertimos a todos los Sindicatos adheridos a esta Federación Regional de Campesinos, que no se atengan a ningún requerimiento, ni convocatoria, ni acuerdo, que no dimanen de este Comité.

Por el Comité: EL SECRETARIO

Valencia 1.º de Noviembre de 1936.

Leed Fragua Social

ARCHIVOS ESTATALES

INFORMACION LOCAL Y REGIONAL



Confederación Regional del Trabajo de Levante

Oficinas de información y propaganda

Actos a celebrar y organizados por la Confederación Regional del Trabajo de Levante

ATENEOS DE DIVULGACION ANARQUISTA

CONFERENCIA

Organizada por este Ateneo, hoy domingo, primero de Noviembre, a las 4'30 de la tarde, dará una conferencia el compañero Fausto González, que disertará el tema: "¿Qué es fascismo?"

Dado el tema a tratar, esperamos vernos asistidos por una gran concurrencia de compañeros, para ver si de la intervención de todos hacemos un amplio examen de las causas que determinan el dolor que aqueja a la Humanidad. Tribuna libre.

C. N. T.-A. I. T.

SINDICATO UNICO MERCANTIL

Estando a finalizar el mes de Octubre, y existiendo algunos compañeros que todavía no han hecho efectiva su mensualidad como afiliados al Sindicato Único Mercantil, les rogamos que, cuanto antes, se pasen por la tesorería del mismo (Pascual y Genis, 15), de seis a ocho de la tarde, a cumplimentarse como sindicados, pues en caso contrario su carnet carecerá de toda validez.

Hoy domingo, día 1.º, nuestro camarada Salvador Cano Carrillo dará una conferencia en Cieza, a las diez de la mañana, disertando sobre el tema

«Los momentos actuales»

SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS (C. N. T.-A. I. T.)

A TODOS SUS AFILIADOS

El momento revolucionario plantea la necesidad de que la C. N. T. debe necesariamente controlar totalmente sus milicias, por lo que nadie debe escapar a este control y, en su consecuencia, se requiere con urgencia y plazo de tres días, como máximo que todos los afiliados a este Sindicato, que se hallen comprendidos entre los veinte y los cuarenta y cinco años, lo manifiesten a las secretarías de sus Técnicas respectivas, reseñando aparte de su edad y condiciones personales la específica del arma en que hayan prestado sus servicios.

Todos los afiliados a este Sindicato deben cumplir obligatoriamente este deber, sin que bajo ningún pretexto traten de sustraerse a este llamamiento, ya que ello será considerado como negativa que tendrá como consecuencia la expulsión inmediata del Sindicato, con todas sus responsabilidades.—Por la Administrativa, El presidente.

C. N. T. - A. I. T.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA

SUBSECCION CENTRAL DE ARAGON

Con fecha primero de Noviembre, esta organización avalará todos sus asuntos con el nuevo sello, de forma redonda, con la inscripción: "Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, Valencia, Sub-sección Central Aragón, C. N. T.-A. I. T."

Lo que hacemos constar para los efectos consiguientes. Quedando, por lo tanto, anulado el sello anterior de la Sección de forma ovalada.—Por el Comité, El secretario.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS VEGA BAJA

Se invita a todos los socios y jóvenes antifascistas amantes de la cultura, a la interesante charla que los compañeros Germen y Volney darán en nuestro domicilio social, Avenida de los Aliados, número 79, mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, sobre los temas siguientes: "Cómo se consigue la libertad de un pueblo" y "Veinte años de evolución del pensamiento humano".

Dada la importancia del acto, esperamos no faltaréis.—Por las Juventudes Libertarias de la Vega Baja.

C. N. T.-A. I. T.

SINDICATO DE TECNICOS Y ELEMENTOS DE LA AGRICULTURA

(Sección fitopatología, insecticidas, etcétera)

Se ruega encarecidamente a todos los pertenecientes y simpatizantes en C. N. T. que tengan relación o intervención con Plagas del Campo, acudan a nuestro domicilio social, calle de Metalurgia (antes Caballeros), número 32, para encuadrarse definitivamente en esta sección.

Dada la premura de la organización de brigadas en los actuales momentos, esperamos os presentéis a la mayor brevedad. Horas, de diez a una.—La Técnica.

SINDICATO INDUSTRIAS PIEL Y CALZADO

(Sección de Zapateros)

Se convoca por la presente a todos los compañeros y compañeras de la casa Ernesto Ferrer, a una Asamblea de la casa en nuestro domicilio social, plaza de Ferrer Guardia, a las once de la mañana, con el siguiente orden del día:

Informe de los trabajos del Comité de control.

Situación del mismo.

Asuntos generales.

Esperando acudiréis con el fin de llevar a efecto la regularidad que estos momentos reclaman, os saludamos.—La Técnica.

CENTURIA LUZ Y FUERZA

SINDICATO DE GAS, AGUA Y ELECTRICIDAD DE VALENCIA

(C. N. T.)

Se convoca para mañana lunes, día 2 del corriente, a las 6'30 de la tarde y en el local social, plaza Ausias March, 9, a todos los compañeros inscritos en la Centuria, pertenecientes a la Sección LUITE, o a la Bolsa del Trabajo de la misma.

Esperamos no falte ninguno.—El Comité.

F. I. J. L.

FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ALICANTE

SECRETARIADO

Circular-convocatoria a todas las Juventudes Libertarias de la provincia y grupos de simpatizantes: Confeccionado el orden del día a discutir en el próximo primer Congreso provincial, de acuerdo a los puntos presentados por nuestras Juventudes, convocamos hoy por medio de la presente a todas las Juventudes Libertarias de la provincia, así como a todos los grupos de compañeros simpatizantes existentes en esta provincia.

Orden del día a discutir: Revisión de credenciales. Informe del Comité Provincial de Relaciones.

Posición de las Juventudes Libertarias ante los momentos actuales: a) Actividad armada de las J. J. L. L. en la guerra y contra el fascismo. b) Actividad reconstructiva de las J. J. L. L. en la retaguardia. c) Ayuda y coalición con C. N. T. y F. A. I. d) Posición de las J. J. L. L. ante las organizaciones estatales en la labor de retaguardia. e) Difusión y afianzamiento de las concepciones filosóficas y sociales de las J. J. L. L. Desarrollo administrativo: a) Estado de cuentas de este Comité Provincial. b) Estructuración económica de este Comité.

¿Se cree conveniente la creación de una columna juvenil?

Nombramiento y residencia del Comité Provincial.

Asuntos generales.

Esperamos de todos los compañeros la presencia a este Primer Congreso Provincial de las Juventudes Libertarias de la provincia de Alicante, porque entendemos que es preciso que estas Juventudes sienten una verdadera posición revolucionaria y anarquista ante las Juventudes obreras de España.

El Congreso dará principio el día 8 del próximo mes de Noviembre, a las diez de su mañana, en un amplio local que este Comité ya designará, debiendo presentarse los delegados provistos de su correspondiente credencial y acta, con los acuerdos tomados en nuestra secretaría, instalada en la Avenida de Fermín Galán, frente al palacio de la Diputación, antes de las nueve horas del mismo día.

Hemos de remarcar la importancia de este Congreso hasta llevar al ánimo de todos los compañeros la necesidad imprescindible de que envíen su delegación directa, a fin de darle todo el realce que se merece este pleno.

Camaradas: Procuremos que este Congreso tenga la mayor afluencia posible de compañeros, pues necesitamos que en nuestras deliberaciones estén presentes todas las Juventudes de la provincia.

A este Pleno provincial hemos invitado a las organizaciones confederales y específicas a que presencien nuestras deliberaciones. Creemos, pues, que todos los compañeros realizarán un esfuerzo y enviarán las delegaciones precisas.

En esta esperanza queda el Comité Provincial.

Salud y entusiasmos revolucionarios os deseamos.—Por el Comité Provincial: El secretariado.

Alicante 30 Octubre 1936.

DIA 1.º

EN GILET

Conferencia por el camarada Beltrán. Tema: "La C. N. T. en el momento presente".

EN MONCOFAR

Conferencia por Juan Rueda Ortiz, sobre el tema: "Finalidades de la C. N. T. en los momentos actuales".

EN CARTAGENA

Gran mitin con la cooperación de Juan López, José España y M. Morales.

EN CULLERA

Gran mitin comarcal, a las nueve de la mañana, en el que tomarán parte S. Cremades, Picó, Gallego Crespo y Angelita Ferri.

EN FAVARETA

Por la tarde, a las seis, Oradores: S. Cremades, Angelita Ferri, Picó y Gallego Crespo.

DIA 2

EN CHIVA

Conferencia por Juan Rueda Ortiz.

DIA 4

EN ALCUDIA DE CARLET

A las nueve y media de la noche, en el Salón Artístico, Oradores: M. Picó, Tello y Beltrán.

EN ALBAIDA

Gran mitin en el Palacio de la Música. Oradores: Morales, Almeida y Ripoll. A las nueve noche.

C. N. T.-A. I. T.

SINDICATO UNICO DE HIGIENE Y ASEO

A todos los trabajadores pertenecientes a este Sindicato, tanto de señoras como de caballeros

Por la presente convocamos a una Asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el próximo lunes, a las diez de la mañana, en el teatro Metalurgia, calle Caballeros, con el siguiente orden del día:

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Lectura de correspondencia.

3.º Unidad orgánica. ¿Cuándo estima la Asamblea que debe efectuarse?

4.º Informe de la Comisión Revisora.

5.º Dación de cuentas del trimestre tercero y nombramiento de Revisora; y

6.º Asuntos generales.

¡Compañeras y compañeros! Los críticos momentos que vivimos exigen que todos y cada uno aportemos todo lo que seamos capaces en bien de la causa antifascista. La Administrativa entiende como problema palpante la unión de los trabajadores, teniendo en cuenta que de la cohesión y entusiasmo que pongamos depende el éxito o fracaso de la Revolución.

La unión es una fuerza positiva. El aunar nuestras iniciativas es la clave segura del éxito. Nosotros, la C. N. T., podemos ser maestros en este aspecto; pruebas las damos diariamente, y, últimamente, exigimos la responsabilidad que orgánicamente nos compete de una manera directa y proporcional, porque entendemos, que dadas las trágicas circunstancias que vivimos, las tácticas deben sacrificarse en parte; los momentos lo piden, y nosotros, conscientes de nuestra misión histórica, sacrificamos esa parte que hasta el momento presente han sido la razón de nuestra vida.

Lo mismo entendemos en el as-

DIA 5

EN ALCIRA

Conferencia de Juan López. Tema: "El momento actual y la C. N. T."

EN ALGINET

Conferencia por Juan Rueda Ortiz, sobre: "El momento actual".

DIA 7

EN SOLLANA

A las nueve de la noche, gran mitin en el que tomarán parte Tello, Picó, Angelita Ferri y Ripoll. El acto se celebrará en el Salón "Aurora Femenina".

NOTAS.—La Comisión de Propaganda y Prensa advierte a los compañeros que no autorizamos, a partir de esta fecha, a ningún orador que no vaya provisto de la tarjeta correspondiente de esta Comisión. Lo ponemos en conocimiento para que los compañeros se atengan a los compromisos adquiridos ya en los pueblos antedichos.

Los oradores aquí anotados se atenderán a las fechas apuntadas en esta lista de actos a realizar, presentándose en estas oficinas del Comité Regional.

Aquellos Sindicatos que nos piden oradores, que tengan cuenta de las necesidades generales de la organización, nosotros dispondremos de las fechas de la celebración de los actos pedidos.

Los Sindicatos deben tener en cuenta que los actos no deben celebrarse en locales inadecuados, se esfuerzan los oradores, quedando muchos inutilizados para algunos días.

LA COMISION

Valencia 31 Octubre 1936.

pecto profesional que en el Revolucionario, pero son las Asambleas las determinantes de estos acuerdos, y por esta causa convocamos de una manera apremiante a todos los afiliados para que ellos, libremente, dilucidan este palpitante problema.

Al mismo tiempo, obediendo a nuestro principio de Libertad, convocamos a todos los simpatizantes no asociados para que asistan y vean nuestras deliberaciones, exponentes de nuestra capacidad y visión revolucionaria.

Trabajadores de la Peluquería: ¡Por el aplastamiento definitivo del fascio! ¡Por la Revolución Social! ¡Viva la C. N. T.! ¡Acudid todos a la Asamblea!

Valencia 29 de Octubre de 1936.

—La Administrativa.

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA

A LOS COMPANEROS MUSICOS AFILIADOS A LA C. N. T. Y A LOS SIMPATIZANTES

Con el fin de crear una Banda de música adherida a las Milicias de la C. N. T., se invita a todos los compañeros músicos no profesionales que deseen formar parte de la misma, pasen por la plaza del Poeta Liern, 4, donde se les informará.

Desde Elche

Aparecerá en breve el semanario "Germinal", órgano de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Elche, portavoz de la Federación Comarcal de Grupos Anarquistas y Juventudes Libertarias.

Rogamos que los grupos y sindicatos que se interesen por su propagación y deseen recibirla, hagan sus pedidos al administrador, Ramón y Cajal, 17, Elche (Alicante).

Confederación Regional de Levante

Gran partido de pelota a beneficio del Comité Regional

Cooperando desinteresadamente los acreditados jugadores abajo expresados. Se jugará el partido de pelota el día 4 de Noviembre en el Frontón Valenciano, bajo el siguiente orden:

PRIMER PARTIDO

UNANUE II-BEOBIA contra CHACARTEGUI-GOENAGA II

SEGUNDO PARTIDO

VERGARA-CHACARTEGUI I contra CHAPARRO-ARISTONDO

TERCER PARTIDO

URRUTIA-GOENAGA I contra FIDEL-MARCUE-TRECET

El objeto que tiene el partido creemos despertará interés entre los aficionados, acudiendo a presenciarlo.

GRAN MITIN CONFEDERAL

Hoy, 1.º de Noviembre, tendrá lugar en Cullera, a las nueve de la mañana, un gran mitin confederal, en el que tomarán parte los compañeros A. TELLO, ANGELITA FERRI, PICÓ y JUAN GALLEGU CRESPO.

Presidirá el acto EMILIO MISTRAL, por el Comité Regional de Levante.

LOS OBREROS DE LOS TALLERES DEL FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON, APRUEBAN LA JORNADA DE DIEZ HORAS

Ante el agudo problema que se plantea en nuestras filas por la falta de producción, el Comité del Servicio de Talleres del ferrocarril Central de Aragón, interpretando el sentir de la totalidad del personal, ha tomado el acuerdo de suprimir la semana de 44 y 48 horas de que venían disfrutando los operarios, estableciendo, mientras las circunstancias lo requieran, la jornada de 10 horas, dos de las cuales serán sin retribución ni sueldo de ninguna clase y con el único fin de intensificar los trabajos que se venían efectuando en dichos talleres, los cuales se ven precisados, por las actuales circunstancias, a efectuar doble número de reparaciones que en tiempo normal.

A nadie se le ocultará la importancia del acuerdo a que nos referimos: los ferroviarios de los talleres del Central de Aragón señalan una pauta a seguir, ya que entienden que si todo el proletariado mundial labora para nuestra causa, no podemos, de ningún modo, permanecer con el mismo trabajo que en tiempos normales. El personal de dichos talleres, percibiendo todavía los mismos jornales de hambre de antes de la huelga, sabe ocupar dignamente su puesto en la lucha contra el fascismo. Sabe dar hombres a los frentes de batalla, sabe poner en explotación el ferrocarril, transportando tropas y material de guerra, y ahora, para colofón, intensifica su jornada de trabajo en dos horas diarias, dejando así un margen de hombres para ir a las líneas de fuego y poder atender a las enormes exigencias de reparaciones que se le piden para todas las redes férreas en poder de las fuerzas leales.

Bajo la consigna de "El máximo de esfuerzo para producir y que esto sea para el aplastamiento del fascismo", los operarios de los Talleres del Central de Aragón se colocan en la vanguardia del proletariado que lucha en los frentes, de la producción intensiva, que ha de suministrar energías a la descomunal pelea entablada para el aniquilamiento del fascismo.

BICARBONATO DOCTOR GREUS

Preferido por su pureza. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

SINDICATO UNICO DE LA GAS-TRONOMIA Y SINDICATO UNICO MERCANTIL

C. N. T.-A. I. T.

Se convoca a todos los afiliados a estos Sindicatos, pertenecientes a las secciones de bodegas, vinos, aceites, alcoholes y sus derivados, a la importante asamblea que se celebrará hoy, a las diez y media de la mañana, en el local del Sindicato único Mercantil (Pascual y Genis, 15).

Por la trascendencia de los asuntos a tratar, os rogamos, compañeros, no faltéis ninguno y demostraréis con ello la potencia creadora del pueblo antifascista.

(C. N. T. - A. I. T.)

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES SANITARIOS DE VALENCIA Y SU RADIO

SECCION ENFERMERAS

Debido a la agotación del "Manual de Enfermera Hospitalaria", se ruega a las compañeras que posean dicho libro y no lo necesitan, hagan entrega del mismo a este Sindicato, para que puedan estudiar otras compañeras.

Estos libros de enfermera se les devolverá una vez no se necesiten. —Por la Administrativa, La Técnica.

Desde Elda

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES

(Sección Ramo de la Piel)

CONVOCATORIA

A todas las organizaciones obreras de la industria de calzado de la región de Levante:

Se os convoca al Congreso que tendrá lugar en Elda el día 8 de Noviembre, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente orden del día:

- Apertura del Congreso.
Presentación de credenciales.
Elección de mesa.

¿Es conveniente establecer la semana de 40 horas?

¿Y aumentar los salarios en un 15 por 100?

Asuntos generales.

Dada la importancia del Congreso, no dejar de mandar delegación ni una sola de las organizaciones C. N. T. y U. G. T.—El secretario.

INSTITUCION PARA LA ENSEÑANZA DE LA MUJER

Este centro docente, que cuenta con el apoyo, protección y auxilio del Estado, del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, de la excelentísima Diputación Provincial de la misma y de otras Corporaciones valencianas; que viene funcionando hace más de cincuenta años con el concurso de la opinión pública y de todas las personas de buena voluntad, que ven en la verdadera educación de la mujer la obra redentora de la humanidad, a fin de que a ésta se le reconozcan los derechos que en justicia le pertenecen y pueda de este modo cumplir debidamente su más importante y trascendental obra social de educar a sus hijos para que sean verdaderos ciudadanos, amantes de su patria, de la libertad y de la República.

Seguidamente estos preceptos que le han servido de norma constante en sus enseñanzas, abre su matrícula para el curso de 1936-37, en la Secretaría del mencionado centro de enseñanza, Alameda, 33, todos los días laborables, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

CINEASTA

ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA PRODUCCION Y EXPLOTACION DE MATERIAL CINEMATOGRAFICO

Se ruega por última vez a todos los afiliados a este Sindicato se pasen por las oficinas del mismo, Nicolás Salmerón, 9, de 18'30 a 19'30, para recoger el carnet acreditativo de asociado, pues si el lunes, día 9 de Noviembre próximo, no están en posesión del mismo, se prohibirá por esta Sindical la entrada en los sitios de trabajo. Esperamos no tendremos ocasión de recurrir a este último extremo.—El secretario, Gironés.

F. E. I. E. P. — U. G. T.

FEDERACION REGIONAL DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a Sindicatos afectos a esta Federación, que se han abierto las listas en la secretaría de la misma, Avenida Nicolás Salmerón, 6 (Gran Teatro), para inscribirse voluntariamente en el BATAILLON DE ESPECTACULOS PUBLICOS, que acordó formar unánime y clamorosamente la asamblea celebrada en el Gran Teatro el día 26 del pasado Octubre.

Horas de alistamiento: de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.—El secretario.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y DEPENDENCIA MERCANTIL (U. G. T.)

Siendo de una necesidad imperiosa en estas organizaciones afectas a la U. G. T. el funcionamiento de las Escuelas que, como en años anteriores marcaron una pauta para el porvenir de nuestros jóvenes camaradas mercantiles, a pesar de las actuales circunstancias, que no son las más propicias para dedicarnos a la estructuración de nuevas formas de estudio, pero que no implica por ello olvido de la importancia que el problema en sí tiene. Paralizamos por un momento, pues, nuestra actuación revolucionaria y nos dirigimos a los compañeros mercantiles diciéndoles que a partir de esta fecha se abren las matrículas de las asignaturas Aritmética, Francés, Contabilidad, Taquigrafía, Inglés, Caligrafía, etc., hasta el día 14 inclusive, en nuestro local social, Luis Vives, 3, y horas de siete a nueve de la noche de cada día. ¡Camaradas mercantiles, inscribiros en nuestras escuelas!!

AVISO

El compañero de Almusafes, socio del Sindicato C. N. T., Vicente Esteve, falta cuatro días de casa. Su madre y compañeros le buscan con impaciencia.

AVISO

EL COMITE DE CONTROL DE BARBEROS C. N. T.-U. G. T.

convoca para mañana lunes, día 2, de cinco a siete tarde, a todos los compañeros que trabajan en los establecimientos del ramo de barberos que están como sustitutos de otros compañeros, convocando igualmente a todos los compañeros parados de la sección barberos que estén debidamente sindicados en una de las dos sindicales que compone la sección de barberos, para un asunto de importancia para dichos compañeros. A estos compañeros se les convoca en el domicilio de este Comité de control, Alfredo Calderón, número 1, tercero. Nota.—Se les hace observar a estos compañeros que de no acudir será en perjuicio propio.

F. I. J. L.

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

ORDEN DEL DIA DEL PLENO NACIONAL DE REGIONALES DE LA F. I. J. L., QUE SE CELEBRARA EN VALENCIA LOS DIAS 1 Y 2 DE NOVIEMBRE DE 1936

- 1.º Revisión de credenciales y nombramiento de mesa de discusión.
2.º Informe del Comité Peninsular.
a) Informe de los Comités Regionales.
3.º Nuestra posición sobre las demás Juventudes antifascistas de España.
4.º Estructuración del sello Peninsular.
5.º Asuntos generales.

EL COMITE PENINSULAR

Madrid, Octubre de 1936.

A los delegados de las regionales

El Comité Regional de Levante espera de todos los camaradas que acudirán al Pleno delegados por sus respectivas Regionales, que el sábado por la noche se presentarán en nuestra Secretaría, plaza de Emilio Castelar, 3, principal, donde serán atendidos en lo que les sea necesario.

Esperando la total asistencia de todas las Regionales, que, a pesar de estar luchando contra el fascismo criminal, en los frentes de batalla, se han sabido libertar, os saluda revolucionariamente,

EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Valencia 29 de Octubre de 1936.

AGRUPACION DE PELUQUEROS DE SEÑORA (U. G. T.)

Se os convoca a junta general hoy, a las diez de la mañana, en el local del P. O. U. M., Pintor Sorolla, 11. Por tratarse asuntos de gran importancia, se ruega no faltéis.—El secretario.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS (U. G. T.)

Se convoca a todos los trabajadores administrativos residentes en Mislata a una asamblea que se celebrará en el local de Trabajadores Siderometalúrgicos (antiguo casino legitimista), el día 2 de Noviembre, a las veinte por primera convocatoria y a las veintiuna por segunda, al objeto de constituir el grupo provincial de los mismos.—La Comisión organizadora.

PERDIDA

Se ruega al camarada que haya encontrado un carnet a nombre de Guillermo Cerisola Santamaria, lo presente al Sindicato de Vendedores Ambulantes, C. N. T.-A. I. T., calle Quevedo, 12.

ASOCIACION DE TITULARES MERCANTILES (U. G. T.)

Por la presente ponemos en vuestro conocimiento que mañana lunes, día 2, de 10'30 a 11 de la mañana, contraerá matrimonio en el Juzgado número 3 de esta Audiencia nuestro querido compañero Julio Muñoz Esteve, socio fundador de esta Asociación, con la simpática y agraciada camarada Consuelito Gisbert. Esperamos que todos asistáis a este simpático acto.

NUEVO DELEGADO DE HACIENDA

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de delegado de Hacienda el camarada Juan Tejón, que ya lo era de Hacienda y Banca en el Comité Ejecutivo Popular.

Al saludar al personal de la delegación, hizo cumplido elogio de su antecesor en el cargo Hermínio Aroca, de cuyo amor a la defensa de la República y de las aspiraciones del proletariado nadie tiene derecho a dudar, como no ha dudado el Gobierno, que ya conoce su probado izquierdismo y que sólo por atención a las facilidades que la coincidencia de delegaciones del Gobierno y del pueblo que de la misma persona pueda obtenerse en bien de la recaudación, ha tenido por orientación al hacer el cambio de personal.

Exaltó el espíritu de adhesión al movimiento popular y dijo que cada funcionario tiene la obligación de servir al pueblo y a la Revolución y que los que no lo sientan así deben apartarse honradamente del servicio por iniciativa propia, evitando de este modo el tener que hacerlo oficialmente, cuando algún caso de desafección se produzca.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS (U. G. T.)

Se convoca a todos los delegados de las casas del ramo de la Piel a la reunión que se celebrará el lunes en nuestro Sindicato, a las siete y media de la tarde, calle del Mar, 23.—La Técnica.

Leed FRAGUA SOCIAL

Avisos y comunicados

JUVENTUD COMUNISTA IBERICA

P. O. U. M.

Se convoca a todos los jóvenes afiliados a esta Juventud simpatizantes con la misma y pioneros, a la asamblea que se celebrará mañana domingo, en el salón de actos del P. O. U. M., situado en la calle del Pintor Sorolla, número 11, a las once en punto de la mañana, a fin de dar cuenta de los acuerdos del Comité Central de las Juventudes tomadas en Barcelona, por los delegados que asistieron al mismo, y tratar de asuntos de gran importancia para el desarrollo de estas Juventudes.—El Comité local.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (SECCION ESPAÑOLA DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA)

A TODOS LOS ANTI-FASCISTAS VALENCIANOS

Para hoy domingo, día 1, a las diez de la mañana, estaba anunciado un gran mitin PRO-MOVILIZACION, organizado por el Comité Provincial del partido.

Causas ajenas a la voluntad nuestra, nos obligan a tener que tomar la determinación de aplazar dicho acto hasta el próximo jueves, que se celebrará a la hora y lugar que previamente anunciaremos.

Esperamos de todos los antifascistas que acudan dicho día a hacer acto de presencia en este magnífico mitin PRO-MOVILIZACION, con objeto de hacer patente su voluntad común de vencer al fascismo.—Secretariado del Comité Provincial.

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS RADIO JESUS

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará en nuestro local de la calle de Jesús, número 131, el día 5 de Noviembre, a las siete de la tarde, para tratar, entre otros asuntos, el de la provisión a cargo de nuestros camaradas en el desempeño de todos los secretariados de este Comité en el radio, con el fin de alistarse en las Milicias todos los militantes útiles.

Por este motivo se ruega la total y puntual asistencia de todos los militantes y simpatizantes y muy especialmente la de todas las camaradas, ya que esperamos también no dejarán de acudir todas las jóvenes correspondientes al Radio de Jesús-Hospital y que hasta ahora no han militado en ningún partido político.

Camaradas femeninas, acudir todas como una sola por el aniquilamiento total del fascismo.—El responsable.

NOTA FALLERA

Reunida la comisión de la falla de las calles L. Morote y R. Riego, ha acordado entregar todos sus fondos a las Milicias populares antifascistas, siendo esta recaudación la cantidad de 1.704'65 pesetas, habiendo entregado además anteriormente la cantidad de 651'80 pesetas, producto de varios beneficios artísticos, sumando un total de 2.356'45 pesetas.—La Comisión.

FRONTON VALENCIANO

Domingo 1 de Noviembre de 1936. Tarde, a las 5:
Rojos PRIMER PARTIDO Azules
ARAMENDI-BEITIA contra UNANUE II-ANTONIO
Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules
FIDEL-CHACARTEGUI contra DEVA-NAVARRETE
Rojos TERCER PARTIDO Azules
ERDOZA MENOR-GOENAGA contra UNANUE-GARATE-TRECET I

Teatro Alkazar

Hoy domingo a las 3'30 y 6'15 de la tarde

DUEÑA Y SEÑORA

A las 10 noche, la gran obra social de los camaradas Torres y Masari

Viva la igualdad

La justicia de los oprimidos

Postre MARTI

TEL. 15020 DULCES FINOS

Teléfono 15020 :: Valencia ARCHIVOS ESTATALES

Inspección Delegada del Comité Ejecutivo Popular en la Compañía Telefónica Nacional de España

EL SERVICIO DE CONFERENCIAS TELEFONICAS INTERURBANAS

Habiendo acordado el Comité Ejecutivo Popular autorizar a la Compañía Telefónica Nacional de España para que, a partir del día primero del próximo mes de Noviembre, reanude el servicio de conferencias telefónicas interurbanas entre los centros de esta provincia y los de Alicante, Castellón, Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona, se pone en conocimiento del público en general que dicho servicio deberá circunscribirse entre los particulares para conversaciones de tipo comercial o familiar, quedando terminantemente prohibido ocuparse de asuntos que se salgan de los antedichos y utilizar en la conversación otro idioma que el castellano o los dialectos valenciano y catalán.

Como se ejercerá una estrecha vigilancia en las conversaciones, cualquier contravención a las normas establecidas será sancionada con la máxima ejemplaridad.

Esta inspección delegada espera de la sensatez y sentido revolucionario del pueblo valenciano que no dará lugar en ningún momento a la adopción de sanciones.

Valencia 29 Octubre 1936.—Por la inspección delegada del Comité Ejecutivo Popular en la Compañía Telefónica Nacional de España: Joaquín Aracil, inspector delegado.

Gobierno civil

SUSCRIPCION PUBLICA A FAVOR DE LA JUNTA CENTRAL DE SOCORROS CON MOTIVO DE LA REBELION MILITAR DE JULIO DE 1936

Cantidades ingresadas en la Su cursal del Banco de España en el día de hoy para abonar en la cuenta corriente de dicha Junta, en la Central de Madrid:

Auditoria, Fiscalía e Industrias civiles, 85 pesetas; Angel Moliner, Delegado de Trabajo, 125'90; Sociedad Socorros Mutuos "La Imprenta", 1.343'37; Enrique Arciniega Cenada, Inspector Veterinario, 25 pesetas.

Total 1.579'27 pesetas.

Valencia 29 de Octubre de 1936.

Universidad Literaria de Valencia

SEXTA LISTA

SUSCRIPCION NACIONAL EN FAVOR DE LAS FAMILIAS DE LAS FUERZAS LEALES Y MILICIAS POPULARES QUE HAN SIDO VICTIMAS DEL FASCISMO

Emilio Moróder, Conservador del Museo de Historia Natural de la Facultad de Ciencias (día de haber), 6'30 pesetas; Francisco Bonet Ramón, Catedrático de la Universidad de Zaragoza (día de haber Julio, Agosto y Septiembre), 61'98; Leopoldo López Gómez, Catedrático de la Universidad de Zaragoza (día de haber de Septiembre), 25'90; José Cortés Grau, Catedrático de la Universidad de Granada (día de haber Julio, Agosto y Septiembre), 50; Escuela Normal del Magisterio de Valencia, 239; Inspección de 1.ª Enseñanza de Valencia, 140; Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Valencia, 283'50; Salvador Velayos, Catedrático de la Facultad de Ciencias de Valencia, 75; Francisco Sierra Jiménez, Catedrático de la Facultad de Ciencias de Valencia (mes de Septiembre), 25; Dámaso Alonso, Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de Valencia, 50; Eduardo Nogore Gómez, profesor del Instituto de Portugalete, 15; Luis Marco Pérez, profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Valladolid (día de haber Julio, Agosto y Septiembre), 54'75; Margarita Ripoll Cañellas, profesora de la Escuela Normal del Magisterio de Palma de Mallorca, 25; Escuela de Cerámica de Manises, 108'40 pesetas.

Total pesetas 1.159'83.
 Importe de la 1.ª lista 5.150'10.
 Importe de la 2.ª lista 5.087'52.
 Importe de la 3.ª lista 1.287'05.
 Importe de la 4.ª lista 893'70.
 Importe de la 5.ª lista 1.149'45.
 Total general 15.327'65.
 Valencia 30 de Octubre de 1936.

Delegación de Sanidad

A TODOS LOS LABORATORIOS Y REPRESENTANTES DE ESTOS QUE PREPAREN ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS, MATERIAL DE CURA Y PRODUCTOS DE USO HIGIENICO O SANITARIO

En el plazo improrrogable de diez días a partir de la fecha de la publicación de esta disposición, deberán presentar en las oficinas de esta delegación, Sorni, número 7, una relación jurada de los productos que preparen o representen y otra de las existencias de muestras y productos para la venta que obren en su poder, con notas de los precios para venta al por mayor.

Estas relaciones habrán de presentarse haciendo la debida separación, si se representa a varios productos, estableciendo una relación distinta para cada uno de los productos representados.

Al propio tiempo se advierte que desde esta fecha queda prohibida la entrega de muestras para la experimentación clínica, ni para otros usos. Los compañeros médicos deberán dirigirse, en solicitud de las mismas, al almacén de esta Delegación de Sanidad, mediante receta. Procurando desde luego que no se formulen éstas más que a personas verdaderamente necesitadas.

Los que no cumplan estas disposiciones serán sancionados, por contravenir los intereses de la salud pública.—El delegado de Sanidad.

Liga Juvenil por la Paz

EL BATALLON "¡OCTUBRE!"

Para nadie es un secreto que la situación real por que atraviesa la lucha del pueblo español exige, al objeto de un rápido y total aplastamiento del fascismo, que todos los antifascistas en general se movilicen lo más pronto posible para la batalla decisiva y final.

Entendiéndolo así, reunido últimamente el Comité de la Liga Juvenil por la Paz, ha acordado formar un batallón de mil jóvenes, a base de afiliados a la organización y de toda la juventud antifascista, revolucionaria y democrática que sienta la necesidad viva y común de arrastrar a las hordas sangrientas al abismo, de construir una España de progreso y de paz, de libertad y de justicia.

Dicho batallón llevará el nombre de "¡Octubre!", nombre que representa la firme promesa de que el proletariado y la juventud popular española, que tienen una fina sensibilidad política, no sólo imposibilitarán, con su heroísmo y con su sangre, que vuelva nuevamente la España tenebrosa y sangrienta del pasado, sino que con el triunfo construiremos todos la España creadora de las vidas felices, la España genuina de la voluntad popular.

¡Por la defensa de las libertades populares! ¡Por el aplastamiento definitivo del fascismo! ¡Por la paz, el progreso y la libertad, joven obrero, campesino, intelectual, alístate en el batallón "¡Octubre!" de la Liga Juvenil por la Paz!

Por el Comité, El secretario.

Partido Sindicalista

ACTO DE AFIRMACION ANTI-FASCISTA

El próximo día primero de Noviembre, a las diez de la mañana, tendrá lugar, en el teatro Apolo, el acto de afirmación antifascista del Partido.

Más amigos de ejecutar las obras que de proyectarlas, no hubiésemos elevado nuestra voz si no comprendiéramos que la palabra escueta, árida y sincera, puede y debe hacer de yunque que avive y despierte el sentimiento colectivo.

Por otra parte, la necesidad de coadyuvar con nuestro esfuerzo a aquel otro que vienen realizando todas las sindicales y organizaciones y que sirve para modular sobre la marcha el engranaje de una unidad de criterio y de acción, que unifique el impulso en vanguardia y retaguardia nos obliga especialmente.

Es hora de acciones y deberes, de disciplina y obediencia, de renunciaciones exclusivistas y, sobre todo, de solidaridad. Esta palabra ha dejado de serlo, para convertirse en el postulado de todos y para todos.

Compañeros, ciudadanos: El Partido Sindicalista, despreciando de antemano el resultado de su esfuerzo, os pide, os exige, la realización del mismo.

El acto del domingo no será ra-

diado, como consecuencia de su contenido; quienes quieran oír las palabras de José Sanchis, del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad; de Vicente Lliso, de la Federación Tabaquera, y de José Sánchez Requena, del Comité Ejecutivo Popular, deben acudir a recoger las invitaciones por la central del Partido Sindicalista, situado en la plaza de Ausias March, número 7, desde mañana, día 30.

El acto será presidido por el camarada Ginés Ros.

Salud y República.—El Comité Local.

Departamento de Hacienda

La falta de cumplimiento en forma normal y corriente de las obligaciones derivadas de las operaciones industriales y comerciales por parte de los deudores, crea gravísimas dificultades a la Economía Nacional que todos estamos obligados a defender.

Por lo tanto, se advierte que todos aquellos que incumplan sus obligaciones económicas sin causa que lo justifique, serán considerados como "boicoteadores" de la República y enemigos de la Causa del Proletariado.

Un periódico esperantista al servicio del pueblo

El Grupo Laborista Esperantista de Valencia, continuando el ritmo acelerado de su actuación constante al servicio de la clase obrera, en su aspecto cultural y universalista, además de haber alistado en las Milicias antifascistas, al principio de la sublevación militar, a los socios físicamente útiles, ha decidido publicar un periódico quincenal en Esperanto bajo el título de "Popola Fronto" (Frente Popular) para ser profusamente repartido por todas las poblaciones del mundo.

Gracias a la magnífica organización internacional del movimiento esperantista, este periódico, mediante simple traducción al idioma de cada localidad, facilitará un excelente material informativo de la verdadera situación española, propio para ser leído en reuniones públicas, en talleres y Sindicatos, así como para su publicación en la prensa obrera y democrática.

El periódico "Popola Fronto", magníficamente editado a seis páginas y con una tirada de varios miles de ejemplares, se repartirá gratis y a expensas del modesto peculio de los componentes del Grupo Laborista Esperantista; por lo cual se hace una fraternal llamada a todos los esperantistas no socios y simpatizantes con nuestra labor para que nos presten su colaboración técnica y su ayuda económica según posibilidades, en esta importante faceta de información y propaganda internacional de la epopeya que escribe con su sangre el pueblo español.

Con el material, tarjetas y periódicos, que se reciben de casi todos los países del mundo, se organizará en la redacción una exposición permanente, como fruto de un trabajo, y como muestra de utilidad y eficacia del idioma auxiliar internacional esperanto, puesto al servicio del pueblo desde ya hace muchos años de los esperantistas obreros de Valencia.

El Grupo Laborista Esperantista tiene establecido su nuevo domicilio social en la calle del Mar, número 25, principal, y la redacción y administración de "Popola Fronto" están instalados en los bajos del mismo edificio.

SUCESOS

CAIDAS

En el Hospital fueron curados ayer, por haber sufrido caídas, Pedro Sanchis Isodo, de 14 años, vecino de Catarroja, Barrio de Tranvianos, número 12, que presentaba la fractura del cúbito y radio a nivel del tercio medio. Pronóstico grave.

Y Francisco Alamar Tatay, de 55 años, casado, labrador, domiciliado en el camino Viejo de Torrente, que sufrió la fractura complicada de los huesos que integran la muñeca izquierda. Pronóstico grave.

QUEMADURAS

Ayer fué curada e ingresada en el Hospital la niña de 18 meses Lolita Gausells, con domicilio en la Carrera de Encorts, que por haberle caído un cazo de agua hirviendo, resultó con quemaduras de primero y segundo grado en cabeza, cara, cuello, tronco y extremidades. Pronóstico grave.

Comité Ejecutivo Popular

DELEGACION DE PROPAGANDA, PRENSA Y COMUNICACIONES

Relación de los telegramas detenidos en esta Delegación, por no encontrar sus destinatarios:

- María Esteban, Doctor Lluch, 28.
- Mercedes Pinazo, Anselmo Clavé.
- Purita San Juan, Doctor Serrano, 3.
- Cristina Penades, Alicante, 3.
- Conchita Gimeno, U. Ferroviaria, 30.
- Patrocinio Rico, G. Via del Turia, 9, primero.
- Vicente Balaguer, Pintor S. Abril, 10.
- José Arnal, Montortal, 21, bajo.
- Luisa González, Vivons, 5.
- Manola Domenech, Sagunto, 6.
- Salvador Vélez, Bonaire.
- Francisco Álvarez, Barcas, D. B.
- María Jiménez, Beata, 15.
- Vicenta Brú, Mayo, 1.
- Vicente Gaborino, R. y Cajal, 5, segundo.
- Carmen Arribas, Marvá, 14.
- Rosario Roselló, Juan Llorens, 38, tercero.
- Josefina Pastor, Engueros, 23.
- Julio Cámara, S. Francisco, 14.
- García López, P. Gisbert, 5.
- Gobernador Viejo, 8.
- Matilde Crevillente, P. y Vauro, 22 duplicado.
- José Rodrigo, Segunda Travesía Conserva.
- Trinidad, G. Via M. Turia, 39.
- Josefa Gimeno, Martín Granjales, 28.
- Paquita Marcos, Fanjul, 19.
- Ramón Roda, Ciscar, 46.
- Barbara Rubio, Margarita Nellen, 1.
- Francisco Montara, Pie Cruz.
- Miguel Belda, Pelota, 7.
- Nicolás Salinas, P. Galdós, 21.
- Emilia Gascón.
- Vicente Soler.
- Suceso López, Ciscar.
- Pedro Molero.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacias de guardia para hoy domingo, desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la misma del siguiente día:

Don José María Ferrer Bañuls, Pelayo, 26.

Don Luis Casado Pallarés, Denia, 57.

Don Bernardo Vila Ochando, Conde de Altea, 10 (chafán al Maestro Gozalvo).

Doctoras Brugger Romani, Colón, 5.

Doña Concepción Vilches Sanchis, Pintor Sorolla, 13.

Don Daniel Fenollosa Aloy, Paz, 26.

Don Carlos Hernández Llosá, Gracia, 28.

Doctor Federico Cuesta, plaza del Mercado, 19.

Don Eduardo Bellver Ferrer, Guerrero, 33.

Don Aurelio Puig y Lis, plaza de Mosén Sorrell, 3.

Don Aurelio Rodrigo Barrachina, Jesús, 14.

Don Gonzalo Pastor Domingo, San Vicente, 108.

Don Enrique Tarazona Calvet, Avenida de Peris y Valero, 196.

Don Emilio Muñoz Orts, Moratín, 27.

Don Vicente Saval Balaguer, Zaragoza, 20.

Don Olegario Maset Gimeno, Guillem de Castro, 95.

Barriada de Sagunto: Don José Almenar Selvi, calle de Sagunto, 94.

Don Manuel Pons Nemesio, Avenida Puerto, 201; don Vicente Llorens Sastre, José Benlliure, 21; don Renán Solsona Palés, José Benlliure, 266.

MUSICALES

La Banda Municipal interpretará hoy, en la plaza del Botánico, a las once y media de la mañana, el siguiente programa:

Primera parte: "Hijos del pueblo", himno anarquista, R. C. R.; "Una nit d'albaes", poema sinfónico popular, Giner; "Las dos madres", polka para dos trompetas, Labit; "Capricho español", de Rimsky-Korsakow; I), Introducción; II), Variaciones; III), Alborada; IV), Escena y canto gitano; V), Fandango asturiano final.

Segunda parte: "Las golondrinas", pantomima, Usandizaga; "El barberillo del Avapiés", fragmento, Barbieri; "Variaciones sobre un tema suizo", Mohr; "La Internacional", himno proletario, P. Degeyter.

Camaradas: Leed FRAGUA SOCIAL

FUTBOL

Campo del Levante

ESTA TARDE SE DISPUTARA EL ENCUENTRO CARTAGENA-LEVANTE

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará en el campo del Camino Hondo el encuentro de campeonato superregional valenciano-murciano, entre los primeros equipos completos del Levante y Cartagena, cuyos equipos se aprestan decididos y bien preparados para la conquista de los dos preciados puntos que tanto interesa conseguir a ambos para la buena clasificación al final del campeonato.

El equipo cartagenero formará con sus mejores elementos, y entre ellos se cuenta con excelentes jugadores recientemente firmados, que debutarán en este encuentro.

El interés natural despertado por el partido y el motivo de no celebrarse otro partido en Valencia, hace que este Cartagena-Levante ocupe el primer plano de los partidos de hoy.

Las entradas y localidades podrán retirarse en las oficinas del Club, Libertad, 151, de diez y media a doce y media de la mañana, y de la una en adelante en las taquillas del campo.

En Puebla Larga

C. D. PUEBLA LARGA, 2 — PEÑA CRIADO (de Játiva), 2

De nuevo la mala suerte acompañó en su excursión a los "chicos de la Peña", pues la desgracia, en forma de árbitro, hizo que empataran un partido que a todas luces tenía ganado. Primeramente fué pitando faltas imaginarias durante todo el encuentro, y luego, suspendiendo éste cuando todavía faltaban diez minutos para finalizar.

En general, el partido fué excelente, ya que ambos onces pusieron todo su entusiasmo por alcanzar la victoria.

El equipo local demostró poseer gran penetración en todas sus líneas, especialmente el puerto y la defensa, que actuaron con gran acierto y espléndida energía. Gracias a ellos se logró sostener el empate a pesar de los continuos ataques de la delantera visitante.

Los goles fueron marcados por Navarro y Francés, para los locales, y por Moscardó y Blanes, que lo introdujo en su puerta al querer evitar una acometida de García para rematar un balón bombeado sobre la puerta, por Gregorio, para los de la Peña.

Se distinguieron por los locales, Negro, que estuvo sencillamente formidable parando lo imparable, Blanes y Vallés, que nos demostró ser un buen extremo. Por la Peña, Bacete, que cada día se supera a sí mismo, Castellote, Balaguer, García y Moscardó.

Formaron así los equipos: Negro, Piqueres, Planes, García, Ferrer, Fayos, Ramón, Navarro, Francés, Meri y Vallés, por los locales, y Bacete, Sancarlos, Balaguer, Arcil, Gregorio, Castellote, Sala, Esteve, Moscardó, García y Mollá, por la Peña.

ACTUALIDADES

P. Emilio Castellote Tel. 12124 FILM

Hoy último día de este formidable programa. — INSTANTANEAS DE HOLLYWOOD, reportajes. — GIGANTES DEL NORTE, documental. — PARECE INCREIBLE, reportajes. — 18 DE JULIO-MADRID, gran documental de Izquierda Republicana. — LOS TRES LOBITOS, extraordinario dibujo tinte-color Walt Disney. — Fuera de programa, el ruidoso éxito, JUVENTUDES FELICES.

Lunes, estreno de un gran programa.

Unión Taquigráfica Valenciana

Como en años anteriores, esta Sociedad continuará su obra de enseñanza y difusión de la Taquigrafía en las clases que patrocina y que con tanto acierto funcionan en su domicilio social.

A tal efecto, ha quedado abierta la matrícula para el curso 1936-37. Los alumnos de ambos sexos que deseen inscribirse podrán hacerlo en la secretaría de la entidad, calle de la Metalurgia (antes Caballeros) 30, entrepiso, izquierda, todos los días laborables, de siete a ocho de la noche.

INFORMACION DE ESPAÑA

Continúa la eficaz ofensiva de las fuerzas leales en el frente del Centro y en todos los sectores de lucha contra el fascismo

En pleno combate contra las fuerzas y aviación enemiga muere heroicamente el coronel Puigdemgolas

REFLEJOS DEL DIA

Ya van saliendo las cosas como las previmos hace algún tiempo. El enemigo, que pierde terreno prácticamente, y no quiere que en el aspecto internacional sus valores decaigan, porque es tanto como poner en baja la cotización italiana y la alemana, produce un golpe de efecto haciendo un simulacro de desembarco de fuerzas por la costa catalana.

Saben jugar a la guerra. Y como tramoyistas de su farsa, intentan producir la desmoralización con ensayos de esta naturaleza para que el pueblo pierda de su moral la parte que le mantiene en confianza. Pierden el tiempo si piensan así.

Inmediatamente que se popularizó el hecho, salieron por todas partes de Cataluña fusiles y armas de todas clases, que nadie sabía dónde se hallaban, y ante la actitud del pueblo, el enemigo tuvo que salir de la bahía de Rosas huyendo cobardemente.

Esto nos da un aviso. Puede ser que lo que comienza como un ensayo termine siendo una realidad. Y ante esto las defensas costeras deben estar hoy más alerta que nunca. El enemigo se mueve. Pero no sabemos si es el enemigo faccioso español o si por medio de su careta son los italianos que moran por sus fueros en Baleares. Si ello es así, la cosa cambia de aspecto y nuestra respuesta ha de darse de dos formas: poniendo en la defensa de nuestro territorio todo nuestro ánimo, con serenidad, como se ganan las guerras, y diciéndole al mundo entero lo que se pretende abiertamente de nosotros, delante y detrás del sarcástico Comité inglés de Neutralidad.

Aun cuando este aspecto de nuestra lucha no se desatiende, no está de más que todos los campesinos cercanos a la costa, pongan su máxima atención en la vigilancia de la misma, para, en cuanto el enemigo intentara bajar un hombre a tierra liberada, aplastarle sin compasión alguna.

Sepamos cumplir con nuestro deber ahora que se precisa el máximo esfuerzo de todos.

Sigue la racha de victorias en los frentes del Centro y de otros sectores. Nuestra aviación mantiene en primer línea su iniciativa y destruye constantemente los aeródromos de las principales ciudades en poder de los facciosos. Aviones montados y por montar caen envueltos en columnatas de llama y humo, producto de las bombas incendiarias que nuestra "Gloriosa" les lanza.

¿Cómo estará Queipo con "su" aeródromo sevillano destruido? Mientras nuestra aviación se preocupa de los objetivos militares, la aviación italianoalemana de Franco y Queipo se entretienen en bombardear poblaciones civiles y hospitales de sangre, siguiendo la estela de terror que iniciaron en los primeros momentos de la criminal subversión fascista.

Ante estos atentados locos, precisamos serenidad y energía, en mayor cantidad que nunca. Unión en vanguardia como en retaguardia, con más fuerza que nunca. Ganar la guerra, no cabe la menor duda. Pero como en toda agonía se producen estertores sangrientos y dolorosos, en esta guerra, viéndose el enemigo desbordado por el ímpetu y la excelente organización de nuestra fuerza, recurre a dar bandazos con idea de venganza.

Nada conseguirán. Ya pueden forzar las máquinas de los bulos, los aspavientos y las amenazas. Nuestros hermanos siguen valerosos la reconquista del suelo robado, y cada día ofrecen como trofeo kilómetros cuadrados de terreno y pueblos liberados que se suman a la causa por la que luchamos con ardor más de 18 millones de habitantes conscientes de España.

PARTE DE GUERRA

Frente del Norte y Noroeste

Dos aparatos rebeldes bombardearon Higuera, Cabrales y Peña Cabrales, causando ligeros daños materiales.

En la zona occidental asturiana no se ha operado en el día de hoy, limitándose la acción de nuestras tropas a un intenso fuego de artillería sobre el grueso de la columna enemiga, cuyo quebrantamiento es cada vez mayor.

Constantemente se presentan en nuestras líneas soldados desertores del campo enemigo.

En Oviedo nuestra artillería bombardeó también los rebeldes sus edificios en donde los rebeldes se hacen fuertes.

Frente de Aragón

Por la sierra de Alcuabierre continúan nuestras tropas ocupando las diversas lomas, desde donde nuestra artillería castiga duramente a las tropas facciosas.

Un crucero enemigo, ha bombardeado anteayer la ciudad de Rosas, siendo repelido el ataque por la artillería de tierra y la aviación.

Frente del Sur

Un hidro fascista ha atacado a Málaga, produciendo un pequeño incendio en un edificio y causando algunos heridos.

Frente del Centro

En los sectores de la sierra, completa tranquilidad.

En un reconocimiento practicado en la zona de Seseña ha sido volado un gran depósito de municiones.

Un escuadrón de caballería fascista, apoyado por la infantería, ha atacado Candejas de la Sierra, siendo rechazado después de luchar en el campo treinta y tantos muertos y varios prisioneros.

A última hora la aviación enemiga ha realizado un vuelo de reconocimiento sobre Madrid, bombardeando en el kilómetro 15 de la carretera de Arganda, sin resultado.

En los demás frentes sin novedad.

Leed FRAGUA SOCIAL

Madrid. — Persiste la general buena impresión de las últimas jornadas.

Las tropas del pueblo mantienen su papel de atacantes.

Resulta dura la pelea ante un enemigo consciente de lo que se juega en la lucha.

Ya hemos visto con profundo dolor la reacción propia de inhumanos que nuestros últimos ataques le han producido.

No son componentes de un ejército. Creen que su misión es destruir y matar, y para ello no encuentran o, por lo menos, no lo consideran ningún obstáculo.

Temprano, apenas el sol hizo su aparición, entraron en acción las piezas artilleras de nuestro lado. Fuego continuo, pertinaz, de nuestras baterías, en dos de los sectores próximos a Madrid. Preparación larga y constante, ya que el enemigo, no sorprendido y con una preparación mayor que la de los últimos días, no abandona sus trincheras y parapetos. Al contrario, con fuerzas iguales, responde de idéntica manera.

Las máquinas de guerra, de singular potencia por ambos lados, lanzaron sus bocanadas de fuego destructor para aligerar de inconvenientes el camino a sus frentes.

Hubo casi cuerpo a cuerpo entre elementos de hierro, luchadores de primera fuerza en una guerra moderna, intensa acción aérea y marcha lenta de los de a pie.

Favorable el avance de nuestras filas, en el sector próximo a Aranjuez.

Difícil, pero de resultado positivo a los soldados del pueblo, en el frente de Navalcarnero.

De lucha dura y resolución dudosa por el mayor volumen de las fuerzas que las huestes de Franco presentaron ante las Milicias armadas.

Se luchó con energía por la consecución de un pueblo.

Para nadie fué en las horas de pelea que por las mañanas hubo.

Un poco de decisión por los elementos leales y la cosa se decidirá sin duda del lado bueno.

No había noticias remarcables de los frentes andaluz y asturiano.

La impresión, por lo que se refiere a los mineros, excelente.

La información recibida del alto mando expresaba el gran espíritu y la alta moral de los bravos peleadores astures.

Por mucha resistencia que Aranda y los suyos sigan haciendo, la partida ha tomado una inclinación que difícilmente será desviada.

Lucha en las proximidades de Alcuabierre, ese paso tan importante que los fascistas no se avienen a perder.

No es punto de importancia secundaria la llave de comunicación entre Huesca y Zaragoza.

La perdió ante la mayor fortaleza de los batallones de Cataluña, y consumado el hecho se da perfecta cuenta del incalculable valor estratégico de esta posición, e intenta recuperarla.

No lo conseguirá, por las trazas que la lucha va tomando.

Una triste noticia: En la lista de bajas, vemos con el profundo sentimiento que estas desgracias producen, el nombre del gran republicano Puigdemgolas, el coronel que tanto ha sufrido por defender la libertad de su pueblo, que ha periclitado en uno de los frentes próximos a Madrid, en ocasión de estar en pleno combate contra los aviones enemigos que bombardeaban nuestras líneas.

Luchó en Madrid al comienzo de la rebelión, poniendo a contribución todo su esfuerzo en las contiendas del cuartel de la Montaña y en otros puntos de pelea en Madrid. Fué enviado a Badajoz con escasas fuerzas, y allí fué ob-

Un manifiesto de los intelectuales protestando del criminal bombardeo de Madrid

Madrid.—Las más prestigiosas figuras de la intelectualidad española han publicado un manifiesto protestando contra el criminal bombardeo de Madrid.

El manifiesto dice así:

"Profundamente conmovidos y horrorizados por las escenas de dolor vividas ayer en Madrid, tenemos que protestar ante la conciencia del mundo contra la barbarie que supone el bombardeo aéreo de nuestra ciudad.

Escritores, investigadores y hombres de ciencia son contrarios por principio a toda guerra; pero aun aceptando la realidad dolorosa de ésta, saben que las guerras, por crueles que sean, tienen leyes y fronteras humanas que no es lícito transgredir.

Aunque alejados del fragor de la lucha, nuestra voz no puede permanecer muda y nuestra concien-

cia impasible ante el espectáculo espantoso de mujeres, niños y hombres inermes, desgarrados por la metralla de los aviones en las calles de una ciudad pacífica y ajena a toda sospecha de peligro, buscando precisamente la hora en que aquéllas habían de estar más concurridas.

Doloroso es para nosotros, españoles que sentimos la dignidad de serio, tener que proclamar ante nuestro país y ante el mundo que hechos como éste, producidos sin objetivo militar ni finalidad combativa alguna, simplemente por el sádico deseo de matar, colocan a quienes los cometen, fuera de toda categoría humana."

Firman el manifiesto, entre otras personalidades, los señores José Sánchez Covisa, Ramón Menéndez Pidal, Agustín Villares, Juan de la Encina y Victorio Macho.

EN EL SECTOR DE ILLESCAS



El coronel Otal, jefe de las columnas que operan en el sector de Illescas, hablando con el comandante Cavaña. (Express-Foto.)

jeto del duro y combinado ataque de las fuerzas de Yagüe y de los fascistas portugueses.

Maltratado y vejado, ni un solo momento dejó de ser el bravo y pundonoroso militar y gran defensor de la República y de las esencias democráticas.

Ni la mayor amenaza sirvió para hacerlo dudar ni un solo mo-

mento sobre cuál era el cumplimiento de su deber.

Apenas llegó a la capital de España, expresó su deseo de incorporarse a una de las líneas de combate, lo que hizo sin pérdida de tiempo.

Lamentamos esta sensible baja, por su doble valor de militar valioso y republicano honrado.

El bombardeo de Madrid produce horror e indignación en Inglaterra

Madrid.—El insigne periodista Ramos Oliveira telegrafía desde Londres lo siguiente: "La opinión inglesa se halla terriblemente impresionada por los bombardeos sobre Madrid, que han producido la muerte a niños y mujeres. Todos los periódicos informan ampliamente del criminal atentado. En los círculos políticos se interpreta como síntoma indudable de la impotencia de los rebeldes para conquistar la capital de España. En los medios obreros la indignación es enorme. Se recuerda el efecto contraproducente de los bombardeos de Londres por los alemanes durante la Gran Guerra."

Los rebeldes han sido desalojados de sus posiciones en Peguerinos

Madrid.—En Peguerinos se han hecho importantes avances, arrojando a los rebeldes de posiciones de elevación. Efectuó la hazaña una sola sección, que puso en fuga a los rebeldes, obligándoles a desmontar una ametralladora con la que hostilizaban con frecuencia a las fuerzas leales.

En el sector de Navalcarnero se castigaduramente a los facciosos

Madrid.—Ayer en el sector de Navalcarnero nuestras fuerzas realizaron una descubierta rebasando las líneas contrarias, y después de infringir al enemigo un duro castigo volvieron a sus respectivas bases. Se han reforzado perfectamente nuestras líneas con arreglo al plan señalado por el alto mando.

Queda para sentencia la causa contra varios oficiales del regimiento de Ferrocarriles

Madrid.—Ha continuado ante el segundo Tribunal Popular el juicio contra varios oficiales del regimiento de Ferrocarriles. Informó el fiscal, que modificó sus conclusiones en el sentido de estimar la existencia del delito de auxilio a la rebelión. Pidió veredicto de culpabilidad, pero advirtió que no todos los procesados incurrieran en el delito con la misma gravedad. El defensor pidió para unos procesados sólo el delito de tentativa de auxilio y para otros la no existencia del delito. El fiscal pidió reclusión perpetua para todos los procesados en rebeldía. También reclusión perpetua para los dos tenientes que están en el banquillo, Francisco Sotomayor Sánchez y Antonio Viñegra. Brigada Silverio Sangeroteo, por negligencia, doce años de prisión mayor. Teniente Jesús Heros, seis años y un día, también por negligencia. Para este procesado pidió la pena mínima, ya que formó parte de una columna de las fuerzas de la República, resultando herido. El defensor pidió doce años de reclusión para Sotomayor y Viñegra, y libre absolución de los demás. El presidente llamó al procesado Jesús Heros, y le dijo que de las contestaciones dadas en el veredicto se desprendía su inculpabilidad, y que sin perjuicio de redactar la sentencia, donde se pondrá de manifiesto esta inculpabilidad, quería hacerle presente que el Tribunal lo declaraba absuelto, y esperaba de él que luchara en defensa de la República, al lado de los militares leales. La causa quedó vista para sentencia.

La Comisión de Defensa de Aragón, visita al jefe del Gobierno

Madrid.—Ayer tarde estuvo en el Ministerio de la Guerra la comisión de Presidencia del Comité de Defensa de Aragón, Navarra y Rioja, de la que es presidente el leader sindicalista Ascaso. Antes de que esta Comisión pasara a entrevistarse con el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, señor Largo Caballero, Ascaso habló con los periodistas, manifestando que hasta que no se entrevistara con el presidente del Consejo, no podría decir cuál era el objeto de su visita. Su impresión acerca de la marcha de las operaciones en los frentes de Aragón era optimista. La entrevista de Ascaso con el jefe del Gobierno, señor Largo Caballero, fué de bastante duración.

Nueva incursión de la aviación enemiga sobre Madrid

Madrid.—Cerca de las nueve de la noche hizo su aparición la aviación enemiga. Rápidamente se dieron las señales de alarma y funcionaron eficazmente las baterías antiaéreas. El público se refugió ordenadamente en los edificios cercanos durante los momentos de peligro. Se lanzaron cohetes luminosos mientras funcionaban los reflectores en busca de los aviones. Después de evolucionar sobre la población y arrojar algunas bengalas, los aparatos desaparecieron sin lanzar proyectiles de ningún género. La normalidad quedó restablecida a las diez y media de la noche.

Nuevos detalles del bombardeo de Rosas

Rosas.—Ayer tarde un buque de guerra faccioso, que después se ha sabido era el "Canarias", estuvo frente a la bahía de Rosas. Inmediatamente vino a esta ciudad el delegado de Orden público, Amadeo Oliva, y por radio se dieron órdenes desde la Comisaría de la Generalidad para que se concentraran fuerzas y se trasladaran a esta villa, ya que suponían que los fascistas intentaban llevar a cabo un desembarco de tropas en nuestra costa. El "Canarias", al encontrarse a la altura de Rosas, hizo de 25 a 30 disparos. Los primeros fueron dirigidos contra la embarcación "Marinero Cante", anclada en la bahía. Fué destruida, pero no hubo víctimas, pues no había nadie a bordo. Después se hicieron disparos contra dos automóviles que cruzaban la carretera, sin que fueran alcanzados. El "Canarias", antes de desaparecer, hizo otros disparos, sin consecuencias. De Barcelona salió una patrulla

Envíos de carne congelada para los hospitales de sangre

Madrid.—El director del Madero municipal ha manifestado que según le comunica el cónsul de la República Argentina, el Gobierno de dicho país ha enviado 2.030 kilos de carne congelada para los hospitales de sangre.

Labor intensa del Ministerio de Agricultura

Madrid.—El subsecretario de Agricultura, don Adolfo Vázquez Humasqué, ha manifestado que el Ministerio se preocupa de mantener en el territorio que dominamos el índice de productividad que le corresponde, lo que supone un trabajo abrumador. También se ocupa del abastecimiento de Madrid, ordenando la requisita y almacenaje de los productos de primera necesidad. El director general de Agricultura se preocupa de regular el comercio de la naranja, que representa para España 300 millones de pesetas. En la elaboración de los vinos se han dado posibilidades crediticias. Se prepara la movilización del mercado del alcohol vinico. La vendimia y la cosecha del arroz están ya vendidas sin grave obstáculo, pese a la falta del capital de los patronos agrícolas que lo han suscitado a tan importante trabajo. Puede asegurarse que la organización cooperativa sindical en el campo se ha impuesto como solución, y de ello que extraigan quienes sepan y puedan las enseñanzas correspondientes.

Parte oficial del territorio vasco

Bilbao.—El parte oficial del frente del territorio vasco dice lo siguiente: "No ha habido novedad en los distintos sectores en los que operan nuestras fuerzas, a excepción de los sectores de Elorrio y Elgueta. En el primero han sido cañoneadas eficazmente las posiciones enemigas, haciendo huir a sus ocupantes, habiendo sido castigadas al mismo tiempo por intenso fuego de ametralladora. Se han cumplido los objetivos señalados con gran resultado. Igualmente, y como consecuencia del fuerte ataque de nuestras tropas, el enemigo ha evacuado desordenadamente la población civil de Mondragón y el hospital de sangre allí establecido. El espíritu de nuestras tropas ante el resultado de este hecho es elevadísimo. En el sector de Elgueta se ha sostenido intenso tiroteo con el enemigo. Por la mañana un avión faccioso evolucionó sobre nuestras posiciones, siendo perseguido por nuestra aviación y bombardeando más tarde intensamente las posiciones enemigas. Igualmente, estas posiciones fueron castigadas por nuestra artillería."

Lo que cuenta José Bravo

Málaga.—Ha regresado de Gibraltar José Bravo, directivo de las Juventudes Socialistas Unificadas. Fué a dicha plaza para realizar una misión especial. Ha estado en Gibraltar varios días. Ha hecho unas declaraciones sobre el ambiente antifascista de Gibraltar. Dice que el jefe del partido Laborista de la posesión inglesa está desarrollando una magnífica labor protegiendo cuanto puede a los republicanos allí refugiados. A Gibraltar llegan con frecuencia víctimas del fascismo. Recientemente llegó una anciana a quien se le obligó a tomar una fuerte dosis de aceite de ricino con gasolina, por ser madre de un izquierdista. Los médicos del hospital se horrorizaron ante este caso de barbarie.

Incendio

Madrid.—Ayer por la mañana se inició un aparatoso incendio en la casa número 2 de la plaza del Conde de Toreno. La proximidad de este inmueble al ex convento de la calle de Quiñones, donde estuvo instalada la Cárcel de Mujeres, fué aprovechada para propalar el rumor de que había sido incendiada la prisión, lo que produjo el natural confusionismo de las gentes.

Pleno de la C. N. T. de Asturias, León y Palencia

Gijón.—Se ha reunido el Pleno de la C. N. T. de Asturias, León y Palencia, adoptando un acuerdo de carácter transcendental: el de que la C. N. T. entre a formar parte del Gobierno, ocupando las Carteras que le correspondan, siendo las Regionales las que designen las personas que han de ocupar los Ministerios. El acuerdo se ha adoptado en vista de las actuales circunstancias, sin que por ello renuncie la C. N. T. a su doctrina apolítica.

Cumplimiento de sentencia

Murcia.—Esta mañana se cumplió la sentencia de muerte dictada por el Tribunal Popular contra siete vecinos de San Javier, complicados en los sucesos habidos en aquella localidad. Los fusilados eran paisanos que se internaron dentro de la base aérea para sublevar a las tropas y que desde allí ofrecieron resistencia a las fuerzas del Gobierno legítimo.

En el sector Centro son rechazados los rebeldes con grandes pérdidas

Madrid.—En el sector del Centro los facciosos han pretendido rehacerse. Han organizado una contraofensiva que no ha sido una sorpresa para nuestras tropas. Estas han respondido con el brío de días anteriores. Los fascistas han puesto en juego todos los medios bélicos de que disponen. El alto mando leal ordenó la realización de distintos movimientos y organizó la contención del ataque. Toda la mañana de ayer fué de combate duro. El fuego de nuestros cañones causó visibles estragos en el enemigo, impidiéndoles lograr sus objetivos.

Los facciosos acusan la pérdida de varias de sus unidades de aviación

Madrid.—En uno de los últimos números del "A B C", de Sevilla, donde se comenta el bombardeo del aerodromo de dicha capital, se dice que afortunadamente sólo sufrieron desperfectos dos cazas y un trimotor, que están siendo reparados. Luego habla del bombardeo de Talavera por los aviadores republicanos. Aquí reconoce que siete aparatos facciosos fueron destruidos. Luego, para consolarse y apuntarse algún tanto a su favor, añade a costa de saber que no es cierto, escribe: "Pero en Getafe le hemos destruido a la canalla marxista quinientos trimotores rojos".

EN EL SECTOR CENTRO



Grupo de milicianos parapetados detrás de una noria haciendo fuego de fusilería sobre el enemigo. (Express-Foto.)

Obreros: Leed FRAGUA SOCIAL

ARCHIVOS ESTATALES

De Cataluña

La presencia de los elementos facciosos en la bahía de Rosas

El barco pirata bombardea el pueblo, y organizada la defensa, se generalizó la batalla en proporciones grandes

Los insurgentes fracasan en sus dos intentos de desembarco

Barcelona.— El llamamiento, de que dimos cuenta ayer, hecho a todos los partidos políticos que integran el Frente Popular y a las organizaciones obreras para que acudieran a sus centros y cuarteles milicianos y guardias de Seguridad y Asalto, tuvo, como se esperaba, la eficacia deseada, ya que constituyó un ensayo de movilización que dió magnífico resultado, pues cuantos estaban requeridos en el llamamiento acudieron a su puesto, sin excepción alguna.

Cumplida la misión que les había confiado y respondiendo a la indicación hecha por el Consejo de la Generalidad, a las cuatro de la madrugada se normalizó la vida, y esta mañana la ciudad ha adquirido desde las primeras horas su ritmo normal.

Ni por un momento se ha perdido la serenidad, acrecentándose en cambio la solidaridad de todos los antifascistas, e intensificándose la decisión de cumplir en todas sus partes la alocución del presidente de la Generalidad al decir "no pasarán".

"Solidaridad Obrera" dice: "A las once de la noche hemos tenido las últimas noticias.

El barco pirata que bombardeó Rosas, fracasados sus intentos de llevar a tierra a los insurgentes, desapareció cerca de las diez de la noche, abandonando su loco objetivo.

Gran número de milicianos han quedado vigilantes.

El entusiasmo del elemento popular en toda la comarca gerundense es enorme."

Acercas de esta tentativa facciosa, dice el mismo periódico:

"A media tarde de ayer comenzó a correr por Barcelona el rumor de que en la bahía de Rosas se intentaba desembarcar una numerosa columna de gente armada.

El rumor tuvo plena confirmación en seguida.

Puestos al habla por teléfono con el alcalde de dicho pueblo de Gerona, nos dijo que, en efecto, sobre las tres y media de la tarde apareció frente a la bahía una embarcación de guerra, de la que no pudo precisar la nacionalidad, y enfilando las baterías hacia el pueblo había comenzado a cañonearlo, sin aviso alguno.

Inmediatamente se tomaron las medidas urgentes que el caso requería, y el propio alcalde, al frente de sesenta o setenta hombres armados, se dirigió al sitio que consideró más estratégico para repeler la agresión como pudieran.

Al mismo tiempo avisó a los pueblos cercanos pidiendo auxilio para que hicieran acto de presencia tan pronto como pudieran, engrosando el número de los que se erigieron en defensores del pueblo.

Serían las cuatro y media de la tarde, cuando los que bombardeaban Rosas estimando sin duda que tenían el terreno preparado para el desembarco, se lanzaron en dos grandes barcasas hacia la costa, tirando desde sus embarcaciones con fusiles y ametralladoras.

Nosotros, por nuestra parte, ya habíamos instalado diez ametralladoras en los sitios por donde parecía que intentaban desembarcar, y, en efecto, así que se aproximaron, se abrió el fuego a toda máquina, obligando rápidamente a virar a las barcasas y poner de nuevo proa al barco pirata, que no cesaba de hacer fuego.

En la Consejería de Defensa y en la Comisaría general de Orden público la actividad fué extraordinaria.

No se vaciló ni un momento en adoptar las medidas precisas.

Todo se hizo con velocidad tal, que a las seis de la tarde se tenía a disposición del mando para acudir inmediatamente adonde fuera necesario más de 15.000 hombres.

Mientras esto ocurría en Barcelona, los pueblos de la provincia de Gerona, percatados de que el peligro fascista estaba a las puertas, se pusieron en pie de guerra sin aguardar órdenes de ninguna cla-

se, con un movimiento de espontaneidad magnífico.

En camiones, autos, carros y toda clase de vehículos, se dirieron hacia Rosas, donde poco a poco se fué organizando la defensa, por sí los insensatos fascistas todavía se atrevían a llevar adelante aquel descabellado proyecto de desembarco.

Ya entrada la noche, otra vez se movieron en el mar las barcasas con los insurgentes, navegando hacia Rosas con más elementos de guerra.

La batalla se generalizó en proporciones grandes, pues los nuestros contendieron con energía enorme, de tal manera, que este segundo intento de desembarco fracasó como el primero, y se vió que las barcasas se retiraban del que pudiera llamarse campo de lucha.

Todavía no se ha podido discernir si el barco que hizo la operación es un barco pirata de los que pertenecieron a la escuadra española o un barco extranjero.

Se cree más bien esto último, por la forma de funcionar la artillería del barco y porque algunos han creído ver, rodeando al acorazado enemigo, algunos submarinos.

Tampoco se sabe de dónde vino este barco pirata, pues se calcula que la operación ha sido planeada en Palma de Mallorca, que es base absoluta al servicio del fascismo internacional.

Las órdenes que se cursaron inmediatamente desde la Consejería de Defensa han tendido a que no sólo se acudiera en defensa de Rosas, sino a que esta defensa se extendiera por todo el litoral, a fin de que cualquier movimiento sospechoso que se observara se comunicase inmediatamente.

Al mismo tiempo comenzaron a salir columnas de las Milicias con direcciones distintas.

Parece que no puede haber ninguna sorpresa por parte alguna de la costa.

Parece que se trata de un barco

que han adquirido los fascistas mallorquines y lo han artillado, desechándose la idea de que perteneciera a una nación extranjera.

Las bajas que hemos hecho con nuestras ametralladoras a los que intentaban acercarse a tierra en las barcasas han debido de pasar de cien.

A las ocho de la noche se cursaron las órdenes de movilización, y se puede decir que Cataluña estaba a esa hora en pie de guerra.

En estos momentos la tranquilidad en la costa es absoluta."

Una nota del Gobierno catalán

Barcelona.—El Consejo de la Generalidad, con respecto a la presencia de un barco pirata en las costas catalanas, facilitó la siguiente nota:

"El Consejo ha hablado también de la presencia en nuestras costas de un barco enemigo y ha podido constatar la excelente disposición de los ciudadanos. Pero ruega el Consejo a todos los ciudadanos que no hagan exhibición de sus entusiasmos, ni se manifiesten ni varien su ritmo de vida, que nada sucede que lo haga necesario. Todos deben hacer su vida normal porque el natural ardor de nuestra gente no vaya a perturbar o dificultar el ritmo sereno de la normalidad ciudadana. Nada de iniciativas individuales ni de grupos, ni de organizaciones, nerviosismos, ni fantasías impropias de esta incidencia de guerra.

En Consejo ruega a todos que reemprendan su vida normal, confiados y seguros, porque otra cosa sería fuera de lugar, al mismo tiempo que innecesario y perturbador.

Todo ha de seguir el compás normal de vida, ya que ciertas manifestaciones serían contraproducentes, infantiles o ridículas, y no harían honor a la seriedad de nuestro pueblo."

Ragasol habla sobre la lucha en el frente del Centro

Barcelona.—El diputado de Acción Catalana, Eduardo Ragasol, que ha regresado de Madrid, ha dicho que su impresión es magnífica.

Ha visto la manera formidable como han reaccionado nuestros milicianos y la eficacia indestructible de aquellos tanques que salen en perfecta formación a velocidad inverosímil para los no iniciados y con un ímpetu que asusta a los mercenarios fascistas.

Ha visto también la calidad y el heroísmo de nuestros aviadores, que sostuvieron, casi en el mismo lugar donde nos encontrábamos nosotros, agrega, una lucha épica, en la que cuatro grandes aviones de bombardeo aceptaron combate a seis aviones de caza enemigos, abatiendo a uno y ahuyentando a los demás.

Ha visto asimismo cómo este afianzamiento de la moral de nuestros soldados ha sido muy bien aprovechado por el Estado Mayor para disponer una táctica de gran eficiencia.

Es seguro que la táctica que pre-

senció en un grupo de milicianos, que después de un gran tiroteo desalojaron de una posición defensiva a un fuerte núcleo de facciosos armados de ametralladoras, no hubiera sido posible si no hubieran tenido la sensación que se les ha infundido.

Ahora es el coraje, no la superioridad de material, lo que ha de determinar la victoria.

Tengo la convicción de que se irá rápidamente a la consolidación de nuestras posiciones, y que el sueño dorado del fascismo de apoderarse de Madrid se aleja a pasos de gigante.

Comunicado de Sandino

Barcelona.—El comunicado del Consejero de Defensa al presidente de la Generalidad, dice:

"Sin novedad en todos los frentes".

La industria algodonera

Barcelona.—Las organizaciones sindicales de la U. G. T. y C. N. T., de acuerdo con la Comisión industrial algodonera y el organismo responsable de la orientación general de la industria algodonera, han adoptado una serie de acuerdos sobre las actividades de esta industria, regulando las jornadas y sueldos.

Detención de elementos derechistas

Lérida.—Por orden de la Comisaría general de Orden público, durante la pasada noche y en el día de hoy han sido detenidos numerosos elementos de filiación derechista.

La Junta del Control Sindical económico de Cataluña

La integran tres representantes de la C. N. T. y tres de la U. G. T.

Barcelona.—El consejero de Economía, Juan P. Fábregas, ha firmado los nombramientos de los que han de integrar, bajo su presidencia, la Junta del Control Sindical Económico de Cataluña, de acuerdo con el decreto de Estructuración del Departamento de Economía.

Dicha Junta estará constituida por tres representantes de la Confederación Nacional del Trabajo y

tres de la Unión General de Trabajadores, cuyos nombramientos han recaído, respectivamente, en los camaradas Miguel Pérez Rodríguez, Pedro Durán Benet y Jaime Aguilár, por la C. N. T., y José Solanas y Llanos, Tomás Flecha y Gómez y José Jiménez Sánchez, por la U. G. T.

Además ha sido nombrado el camarada José Gil como delegado de la presidencia de la Junta.

Detención de Santiago Margarit

Barcelona.— Ha sido detenido Santiago Margarit al que se considera jefe de las juventudes de Lliga Catalana.



Los aguiluchos de la columna "Maroto" que opera en Tocón de Quentar, frente de Granada. (Fot. Morales Guzmán.)

El presidente de la Generalidad

Barcelona.— Companys celebró varias entrevistas con los elementos directivos de las fuerzas representadas en el Gobierno.

Al recibir a los periodistas manifestó que posiblemente asistirá al próximo Consejo, en el que se tratará de los problemas económicos.

El Gobierno francés se propone establecer en Orán una importante base para la flota y la aviación militar

Barcelona.— Comunican de Orán que ha llegado a esta capital una delegación de la Comisión de Marina Militar de la Cámara, visitando las instalaciones del puerto.

Como se sabe, el Gobierno francés se propone hacer de dicho puerto una base importante africana para la flota y la aviación militar.

Esta visita viene a completar la que hizo hace algún tiempo el señor Pietri cuando desempeñaba la cartera de Marina.

TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS :: MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES San Vicente, 2

Manifestaciones de Ascaso

Madrid.—Hablando con los periodistas Joaquín Ascaso, después de su entrevista con el presidente del Consejo, dijo que la visita había tenido por objeto presentar sus respetos y hacer patente la adhesión al jefe del Gobierno y al Gobierno del Frente Popular.

—Hemos venido, aunque no era necesario, a desmentir que el Consejo de Defensa de Aragón se constituyese con la intención de sustituir a Gobierno alguno.

Estamos, desde luego, dispuestos a aceptar el control del Gobierno y cuantas leyes emanen de él.

El Consejo de Defensa de Aragón está integrado por elementos del Frente Popular.

Si las circunstancias hubieran sido normales, nosotros, los aragoneses, nos hubiéramos limitado a pedir la aprobación rápida como se ha hecho con el Estatuto vasco, del Estatuto aragonés, pero la situación no es normal y por eso hemos creado el Consejo, para que la región aragonesa tenga exactamente la misma autonomía que las demás regiones.

Largo Caballero ha visto muy bien la creación de este Consejo de Defensa y nos ha expuesto la necesidad imprescindible de presentarle un documento para que sea firmado por el Consejo y por el Gobierno.

Esta noche y mañana nos ocuparemos de su redacción y mañana lo presentaremos al presidente.

Preguntado si había tratado con Largo Caballero de la reorganización del Ministerio para dar entrada en el Gobierno a las fuerzas confederales, contestó que ese asunto compete exclusivamente al Comité Nacional de la C. N. T.

Desde luego, nosotros veremos con gusto que las fuerzas confederales formen parte del Gobierno de la República, porque así éste representaría íntegramente a la España antifascista.

Ateneo de Divulgación Anarquista

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que simpatizan con las ideas anarquistas, que en la Escuela Racionalista que dimos comienzo el día 26 de Octubre, se ha creado una nueva sección para personas que, por su trabajo y sus ocupaciones, les es imposible asistir en las horas señaladas para los pequeños.

Ha tenido como primordial objeto la creación de esta sección, el deseo de que todos tengan a su alcance los medios de adquirir una sólida cultura que libre de todo prejuicio burgués, autoritario y religioso. En ella se darán asignaturas de las más variadas especies y comprendidas en los altos estudios de la enseñanza burguesa, tales como: Algebra, Literatura, Anatomía, Física, etc.

Darán comienzo mañana lunes, 2 de Noviembre de 1936.

El horario de clase será de 6 a 8 de la noche.

¡Trabajadores! ¡Hombres libres! Educadros y educad a vuestros hijos en una cultura verdaderamente racional.

Nota: Para inscribiros, pasad por el Ateneo, plaza de Manuel Crú, 7 (Ruzafa), de 5 a 8.



La Escuela Nueva, fundada en 1936, es el resultado de la colaboración de los intelectuales y obreros. Su fin es la educación racional y la cultura popular.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La opinión mundial sigue manifestándose contra la hor- da fascista, dando su adhesión a la lucha del pueblo español en armas

NOTA INTERNACIONAL

En la Cámara de los Comunes se ha desarrollado un debate en el que se ha tratado de España. En él el mayor Attlee, líder de los laboristas, ha dicho que el procedimiento de no intervención constituye la farsa más grotesca registrada desde hace siglos. Registra que el procedimiento es una cobardía de la democracia ante ciertas amenazas incontroladas. El líder laborista confirma el juicio que reiteradamente venimos exponiendo en estas notas. ¿Cómo contesta el jefe del Gobierno inglés, Mr. Baldwin, a los alegatos del jefe de la oposición parlamentaria laborista? Pues con que las violaciones registradas hasta ahora, no son suficientes para que el Gobierno desista de su intención de neutralidad y no ingerencia.

Por otra parte, el periódico "Morning Post" anuncia que el Gobierno británico propondrá por vía diplomática un nuevo cambio de opiniones entre Francia, Italia, Alemania, Bélgica e Inglaterra a ver si es posible una conciliación de las diferentes maneras de ver la situación de Europa. Entiende el Gobierno inglés que debe proceder a estas conversaciones generales.

Creemos firmemente que todo esto lo motiva el miedo, pero no el miedo a la guerra, sino el miedo a los pueblos que acaso podrían hacer tabla rasa del capitalismo. Los gobiernos, y más si son conservadores y por tanto representantes del capitalismo, estudian la opción por medio de la diplomacia, entre el fascismo que significa superestado, y el socialismo que significa emancipación integral de los pueblos.

Ese doble juego tenemos que vigilarlo todos los antifascistas del mundo, y como un solo hombre defender los intereses comunes. Dividirnos a cuesta de recullas y enredarnos en una lucha fratricida, cuando el capitalismo se prepara para triturarnos, es una indignidad y nuestra derrota.

Ojo a la diplomacia y ojo a nuestros enemigos que merodean puntos vulnerables por donde atacarnos y sostener la moral que han empezado a perder en las cancillerías extranjeras. Hoy más que nunca unión, unión y unión.

La aportación de los catalanes residentes en Cuba

La Habana.—Los catalanes residentes en Cienfuegos han adquirido por suscripción una ambulancia sanitaria y una gran cantidad de abrigos para los milicianos de Cataluña que luchan en los frentes de combate de Madrid y de Aragón. Todas las colonias catalanas de las provincias cubanas han empezado suscripciones con el mismo objeto.

Adhiriéndose a la actitud del Gobierno de la U. R. S. S.

Buenos Aires.—La Federación Obrera Argentina ha acordado enviar un mensaje al jefe del Gobierno de la U. R. S. S., Stalin, felicitándole por la noble actitud adoptada por Rusia ante los sucesos de España y pidiéndole intensifique su ayuda a los obreros españoles que luchan por la causa del proletariado de todo el mundo.

Un discurso de Thorez

París.—El secretario general del partido Comunista, Thorez, pronunció ayer durante una reunión de su partido un discurso combatiendo la labor de los socialistas franceses y del jefe del Gobierno en lo que se refiere a las cuestiones exteriores.

Pidió categóricamente al Gobierno la revisión de su política de neutralidad con respecto a España. Criticó también violentísimamente la actuación de Alemania e Italia.

El pueblo cubano muestra también su adhesión a la causa del proletariado español

La Habana.—El embajador de España ha hecho público el agradecimiento de los españoles por las pruebas constantes de adhesión recibidas del pueblo cubano que no ha dudado, a pesar de la campaña intensa que vienen realizando los elementos simpatizantes con el fascismo, en ponerse al lado de la razón y la justicia representada por el Gobierno legítimo de Es-

Nuevos informes de un evadido de guerra

Méjico.—El periódico local "El Universal" publica una interesante información sobre las declaraciones de un individuo que se encontraba en Tetuán al empezar la sublevación militar, y que después de ser conducido a Cádiz y a Huelva para luchar contra las fuerzas leales, consiguió huir a Portugal y embarcar en Lisboa.

Dice el refugiado, que en Huelva domina el terror, y que son muchas las personas que han sido fusiladas por tener ideas democráticas.

Los obreros de Andalucía únicamente esperan la ocasión para levantarse contra la tiranía fascista, y algunas de cuyas tentativas han sido violentamente dominadas por los facciosos.

Los extranjeros salidos de Bilbao ponen de manifiesto la excelente penetración que existe entre el pueblo español y sus dirigentes responsables

San Juan de Luz.—Ha llegado a este puerto el buque inglés "Exmouth", que lleva a bordo 114 pasajeros de diversas nacionalidades procedentes de Bilbao.

Las declaraciones que han hecho a los periodistas franceses algunos de estos viajeros ponen de

Asegura que los verdaderos tiranos no son los militares, sino los individuos de Falange Española que quedan en las poblaciones después de conquistarlas, y acaba diciendo que el triunfo del Gobierno de Madrid es seguro.

Se da publicidad en Londres al documento suscrito por el Colegio de Abogados de Madrid

Londres.—La embajada de España en Londres ha dado publicidad al documento elaborado por la Dirección del Colegio de Abogados de Madrid, en el que se explican las horribles atrocidades cometidas por los insurrectos.

El documento, que relata las más salientes y conocidas atrocidades de los facciosos, ha causado una gran impresión.

Explosión en un barco petrolero

Rotterdam.—Se reciben noticias dando cuenta de que cuando se encontraba en el puerto de Schidam el vapor petrolero griego "Petrarkus Nomicos", se ha producido una violentísima explosión, resultando heridos, al parecer, los 30 tripulantes de la nave.

El vapor ardió por los cuatro costados.

Varios bomberos que acudieron a sofocar el incendio han resultado muertos y otros heridos, al producirse una explosión.

El número total de víctimas se desconoce, pero se cree que es muy elevado.

Ofrecimiento de una columna de voluntarios chilenos

Santiago de Chile.—Las organizaciones sindicales han acordado ofrecer al Gobierno de Madrid una columna formada por 350 voluntarios en pie de guerra para trasladarse a España a luchar por la causa de la Libertad.

La recluta de aviadores y técnicos extranjeros para ayudar a los sublevados españoles

Moscú.—Ampliando la noticia ya dada sobre el reclutamiento de oficiales y técnicos italianos, para ingresar en los "destacamentos aéreos especiales" enviados a España por el Gobierno italiano y encargados de "misión especial", hay que añadir que el general italiano Valle dió a conocer para estos voluntarios las siguientes condiciones: 20.000 libras de gastos de desplazamiento, sueldo mensual de 8.000 libras, ascenso al grado inmediato al regreso a Italia; seguro de vida de 100.000 libras para cada oficial.

A continuación se procede a escoger personal técnico y de pilota-

jé, que es enviado a Génova, de donde sigue a España.

Uno de los aviadores italianos enviados hace varias semanas a Mallorca, ha informado a su familia de que la escuadrilla italiana "C-59", que se hallaba en Mallorca, carecía de carburante y que su tripulación estaba casi hambrienta.

Durante un mes, los "voluntarios" no recibieron sueldo y las promesas de Italia fueron un puro engaño. Con motivo de estar mejor abastecidos que los italianos los fascistas alemanes que se encuentran en Mallorca, surgen frecuentemente discusiones y riñas.

Un golpe de Estado en el Irak

LA PRIMERA NOTICIA

Londres.—Noticias fidedignas recibidas el viernes en los círculos oficiales londinenses anuncian que el día anterior se produjo un golpe de Estado en Bagdad.

SE INICIA EL BOMBARDEO DE BAGDAD

El Cairo.—Viajeros procedentes de Bagdad, llegados a Alejandría por vía aérea, dicen que vieron a algunos aviones volar sobre Bagdad y arrojar bombas. Explican que no hubo víctimas. Después del pánico de los primeros momentos, se ha restablecido la calma en Bagdad, pero las calles continúan desiertas.

DESTITUCION DEL GOBIERNO BAJO LA AMENAZA DE LOS MILITARES

Londres.—De fuente generalmente bien informada se sabe que se ha recibido un telegrama de El Cairo, confirmando que se ha producido un golpe de Estado en Bagdad, siendo destituido el Gobierno, bajo la amenaza de los militares. El nuevo Gabinete está presidido por Hikmet Sulliman.

El Cairo.—Ha producido gran impresión la noticia del golpe de Estado en Bagdad.

Según informes particulares, el líder kurdo Beg Sidky obligó a la fuerza al Gabinete Yasin a abandonar el Poder.

Antes de emprender su labor, el agitador kurdo hizo volar varios aviones sobre Bagdad, lanzando prospectos pidiendo la dimisión del Gobierno.

Siempre, según informaciones particulares, dos horas más tarde, después de haber echado los folletos, los aviones regresaron sobre Bagdad y bombardearon las oficinas del Gobierno, a consecuencia de lo cual Yasin decidió presentar la dimisión colectiva del Gobierno.

NO HUBO EFUSION DE SANGRE. EL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO

Londres.—En los círculos oficiales van conociéndose detalles del golpe de Estado registrado en Bagdad.

El ejército ejerció gran presión sobre el primer ministro del Irak, a fin de que presentase la dimisión de su cargo. El presidente del Consejo, ante la perspectiva de una cruenta rebelión militar, y no queriendo asumir la responsabilidad de una lucha civil, presentó su dimisión en manos del rey Ghazi.

Ayer mismo, el rey nombró primer ministro al señor Hikmet Sulliman, quien logró formar Ministerio, apropiándose para sí la cartera del Interior.

El golpe de Estado se ha producido sin que estallasen riñas sangrientas. En los círculos bien informados se ignora totalmente el sentido y las intenciones de aquellos que han provocado el golpe de Estado.

Únicamente se pone de manifiesto que el actual primer ministro, que cuenta en la actualidad 47 años, fué educado en Estambul, y que no hace muchos años ocupó el Ministerio de Justicia del Irak.

Bagdad.—El nuevo primer ministro, Hikmet Sulliman, estudió en la Universidad de Estambul, y

El «hecho consumado» de Abisinia

Addis Abeba.—Las fuerzas italianas han tenido que sostener un violento combate a unos 50 kilómetros al Sur de la capital contra un nutrido grupo de abisinios armados.

es partidario entusiasta de la independencia del Irak.

Nunca fué partidario de la política que colocaba al país bajo la tutela inglesa.

Hikmet Sulliman formó parte del Ministerio de 1933, que fué disuelto después de la muerte del rey Feisal.

Es conocidísimo entre los entusiastas de la oposición.

LA COMPOSICION DEL NUEVO GOBIERNO

Bagdad.—La Agencia Reuter comunica que el nuevo Ministerio está compuesto, en sus carteras más interesantes, por los siguientes señores:

Primer ministro y ministro del Interior, Hikmet Sulliman; Negocios extranjeros, Nají Al Abi; Guerra, general Abdul Latif Nuri.

Se ha publicado un comunicado oficial anunciando que la población podía reintegrarse a su habitual labor, "después de haber exteriorizado su natural alegría".

Un buque ruso detenido y registrado por el crucero pirata «Almirante Cervera»

Moscú.—El navío soviético "Diniester", que se dirigía de Hamburgo a Batum, ha sido detenido el día 30 de los corrientes a la entrada del Estrecho de Gibraltar, y registrado por el crucero de los rebeldes españoles, "Almirante Cervera".

El capitán del "Diniester" se ha visto obligado a tolerar este acto arbitrario de los rebeldes, sometiéndose a la fuerza.

El premio Nobel de Medicina

Viena.—El profesor Otto Loewy, consejero aulico, a quien se ha concedido el Premio Nobel de Medicina, es el decano de la Facultad de Graz, donde está al frente del Instituto de Farmacología desde hace treinta años.

Es miembro honorario de varias academias de Medicina extranjeras, y sus estudios son mundialmente conocidos.

Defendiendo la ver- dad de la Revolución social española

París.—Han llegado a París varios propagandistas obreros que traen la misión de contrarrestar la campaña que en el extranjero hace la prensa de empresas comerciales contra los obreros de España, que defienden la libertad.

Con la ayuda de los camaradas franceses organizarán varios actos en las principales capitales de Francia.

Dos nuevas notas del Gobierno ruso

Londres.—Esta tarde han sido entregadas al Comité de no intervención dos notas del Gobierno ruso.

Aunque en los círculos oficiales se nieguen a todo comentario acerca del contenido de estas notas, se cree que en ellas figuran las contestaciones detalladas del Gobierno ruso a los alegatos hechos contra la U. R. S. S. por Italia y Alemania.

Estas notas serán sometidas al Comité de no intervención en su reunión del próximo miércoles.

LA VIDA EN EL CAMPO

Los campesinos se quejan

La economía, en manos de los organismos de distribución, está muy mal

Los artesanos, campesinos y pequeños industriales—tres sectores de mucha importancia—no pueden producir. ¿Quién tiene la culpa? Los políticos, que les pesa tener que perder sus posiciones de mando y privilegios. Estamos empezando una revolución con muchas probabilidades de triunfo y los amos de nuevo cuño están saboteando lo que dicen defender. Más verdad es esto, que Mussolini es un fascista sin entrañas. Las pruebas al canto: Un campesino, habiendo pasado por una de las crisis de desvalorización de sus productos en un período de más de cuatro años y teniendo que luchar con las inclemencias del tiempo y demás plagas se encuentra al principio de una revolución y pudiéndola amar la hacen odiosa los que nosotros decimos "amos de nuevo cuño". ¿Por qué? Porque no tienen dinero—los campesinos—para trabajar las tierras, ni para semillas, ni para abonos, ni para comer, ni tienen productos para el intercambio y nadie les da nada si no es al contado. ¿Cómo se las arreglarán estos pobres diablos?

la retaguardia estructurando la nueva sociedad!

No más egoísmos; bastantes víctimas ha costado y nos está costando vuestros egoísmos que nos están perturbando la buena marcha de la revolución, enconando las pasiones y causando víctimas por vuestra culpa.

El pueblo no quiere, no lucha por una República burguesa ni por una dictadura, que por eso lucha contra todos los fascistas. El pueblo quiere el socialismo integral, sin amos y sin esclavos. ¡¡El pueblo quiere ser libre!!! Y si no cambiáis de marcha, los obreros campesinos y artesanos y todos los hombres honrados y antifascistas tendremos que hacer cuanto esté a nuestro alcance para impedir vuestra marcha.

Políticos: sed honrados una vez; hacedlo por la buena armonía; hacedlo por nuestros hermanos caídos por las balas del fascismo; no les imitéis, no hagáis la misma obra destructiva que ellos, ni penséis en dominar al pueblo... Aceptad la mano que os damos los buenos camaradas de la C. N. T.—todo cerebro y abnegación—formando los Consejos de Defensa, ya que a nosotros nos cabe la honra de tal iniciativa, para la buena marcha, tanto en la vanguardia como en la retaguardia.

ARTURO BERENGUER

Jávea y Octubre de 1936.

(Enviado por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra.)

Obreros: Leed FRAGUA SOCIAL



El campo y la ciudad

El mundo padece una ráfaga de locura bélica, un ramalazo de la psicosis autoritaria. Es la hora cumbre, la hora única en que sobre las barricadas internacionales, en sangrienta y enconada batalla, luchan frente a frente el mundo que nace y el mundo que muere, la libertad y la autoridad, la justicia y la iniquidad, el amor y el odio.

El momento encierra una gravedad extraordinaria. La lucha es dura, pero nosotros poseemos la seguridad del triunfo. Al final de estas jornadas la victoria será nuestra. Infinidad de factores contribuyen a ello. La razón de nuestra parte. Nuestro coraje, nuestro dinamismo, nuestra fuerza moral, la adhesión entusiasta y decidida a nuestra causa del proletariado internacional y ese movimiento de simpatía, que saltando de clase a clase, de nación a nación, se funde en un anhelo inmortal: el triunfo del proletariado español sobre las fuerzas tenebrosas de la reacción católico-militar-fascista.

La fisonomía moral de esta sociedad sin sociabilidad, sólo asco y repugnancia inspira a todo espíritu selecto. Corazones que no sienten, que no vibran a impulsos de sentimientos generosos. Cerebros herméticamente cerrados a toda idea elevada, a todo pensamiento sublime. Hombres sin hombría. Individuos sin individualidad. Egoísmos exacerbados. Ambiciones desenfundadas. Inmoralidad. Porquería. Crueldad. He ahí los sargos distintivos, las facetas sobresalientes de la sociedad burguesa.

Por higiene, por decoro y por la dignidad de la especie, es de una urgencia inaplazable el terminar con tanta iniquidad, con tanto crimen. La masa de plomo de la revolución debe caer violentamente sobre todos los estamentos del régimen capitalista. Los pechos de acero, los brazos de bronce de la juventud revolucionaria ha de ser la barrera de hierro en donde se estrellen las furiosas acometidas de las hordas de frac, de sotana y de fajines y entorchados.



Los campesinos sonríen. Saben que la tierra es suya, y se disponen a trabajarla colectivamente. (Fot. F. Sainz de Corella.)

Sobre la balanza está el porvenir de la raza, del mundo, de nuestras compañeras, de nuestros hijos y de nosotros mismos, como individuos y como clase organizada. Y la suerte de todo lo bello y lo sublime que ha creado el genio humano, el porvenir de la civilización, del progreso, del arte y de la ciencia, bien merece el sacrificio de nuestras vidas, ya que con nuestro sacrificio salvamos el porvenir de la humanidad.

Los campesinos y la juventud son dos factores de primer orden para conseguir el triunfo de la revolución en el hecho violento, así como para edificar el nuevo edificio social y estructurar la nueva economía. La juventud es el nervio, el dinamismo, la vanguardia de choque de la revolución; y los campesinos son la despena, el almacén de aprovisionamiento de las grandes jornadas revolucionarias.

Sobre la marcha debemos orientar nuestras actividades, deben tender nuestros actos a suavizar asperezas, a establecer corrientes de simpatía entre el campo y la ciudad. De la íntima convivencia, de la solidaridad y el apoyo mutuo entre los obreros industriales y los obreros de la tierra, cabe esperar mucho en bien de la causa que defendemos, pues ello pone de relieve la madurez del hecho revolucionario y abre perspectivas de luz al porvenir de la humanidad.

Los acontecimientos que diariamente se suceden de uno a otro

confín de la Península Ibérica, son el indicio más fehaciente de que vibran al unísono los hermanos de la esteva, de la hoz o de la azada y los parias de la fábrica, del taller y de la mina. Esta constatación arrancada de las canteras de la actualidad social, nos llena de optimismos y de esperanza. Ese es el camino a seguir y que ha de conducirnos a la victoria. Competencia entre la ciudad y el campo. Cordialidad entre el obrero de la ciudad y el trabajador del agro. La colaboración leal y desinteresada entre la agricultura y la industria será el factor fundamental y decisivo del triunfo de la revolución y garantía de resurgimiento económico, moral e intelectual de la España nueva.

F. VILLAR SANCHEZ

Titaguas.



4

Los campesinos, colaboradores entusiastas en la actual revolución

Congreso Regional de Campesinos de Cataluña

- SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS DE MORA DE EBRO.—Santiago Ruana, dos delegados.
- SINDICATO UNICO DE SIERRA DE OLMOS.—José Alover, dos delegados.
- SINDICATO DE CAMPESINOS DE TARRASA.—José Rivera, cuatro delegados.
- SINDICATO DE TRABAJADORES DE SAN BAUDILI DE LLOBREGAT.—Pedro García, tres delegados.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE SAN ADRIAN DEL BESOS.—Vicente Martínez, cuatro delegados.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE SEVA.—José Carbonell, dos delegados.

- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE CASTELL DE ORO.—Salvador Huesca, dos delegados.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE MONTORNES DE VALLES.—Mariano Clivelles, dos delegados.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE VILLARROBLEDO.—Lorenzo Robert, un delegado.
- SINDICATO DE TRABAJADORES DE POLLINRANA.—José Musarra, un delegado.
- SINDICATO DE CAMPESINOS DE SERVIA.—Victoria no Mouresa, tres delegados.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE MONROIG.—Jaime Más Torner, un delegado.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE LA ESCALA.—Salvador Arqué, un delegado.
- COMARCAL DE FIGUERAS.—Miguel Plá Coll, tres delegados.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE CASTELL BISBAL.—Pedro Cemella, dos delegados.
- SINDICATO DE ARRENDATARIOS DE LA TIERRA Y TRABAJADORES DE CALONGE (Gerona).—Juan Bou, dos delegados.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE VILASECA.—Juan Inglés, dos delegados.
- FEDERACION LOCAL DE TORTOSA.—Joaquín Mascarell, dos delegados.
- SINDICATO AGRICOLA DE SANTA CRISTINA.—Pedro Mauricio, dos delegados.
- SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES DE SANT

- CELONI.—Mariano Rubió, un delegado.
- SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES DE GUALBA.—Juan Colls, un delegado.
- SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES DE LA BISBAL.—Jaime Borrás, dos delegados.
- SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA, DE BARCELONA.—Agustín Vela, tres delegados.
- SINDICATO UNICO DE CORNELLA.—Emilio Pérez, un delegado.
- SINDICATO DE TRABAJADORES DE ALGUAIRE (Lérida).—Francisco Gosull, dos delegados.
- SINDICATO UNICO DE CASTELL DE FELLS.—Carnet número 5.936, tres delegados.
- SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES DE VALL-FUGONA DE RIU CORP.—Ramón Tulo, cuatro delegados.
- SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS DE HOSPITALET DE LLOBREGAT, SECCION CAMPESINA.—Agustín Sanch, dos delegados.
- SINDICATO DE SANTA EULALIA (HOSPITALET).—José Torá, dos delegados.
- SINDICATO DE TRABAJADORES C. N. T. DE CASTELLVELL Y VILLAR.—Luis Abelló, cuatro delegados.
- SINDICATO UNICO DE PREMIA DE DALT, C. N. T.—José Bertrán, un delegado.
- SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE ESPLUGA DE LLOBREGAT.—Alejandro Pooró, dos delegados.

(Se continuará.)

Sindicato Unico de Sanidad de Barcelona

SECCION VETERINARIA

Cooperativas agropecuarias de Cataluña

Las comarcas de Gerona son por naturaleza, por sus cultivos y por sus medios de explotación, las que nos dan un mayor contingente en lo que hace referencia a la producción agrícola, de ganadería y sus derivados. Por este motivo, teniendo en cuenta la gran importancia y trascendencia que en estos momentos representa la acertada orientación que se señala al estructurar de nuevo el régimen a seguir en las explotaciones agrícolas y ganaderas, la que ha de repercutir forzosamente y de una manera intensa en la vida económica de Cataluña, el Sindicato Unico de Sanidad, C. N. T., ha desplazado a técnicos veterinarios por aquellos pueblos para estudiar en cada uno de ellos, en contacto con los Comités locales y con los compañeros, las posibilidades de producción y las necesidades más urgentes para que tal producción no sea perjudicada ni boicoteada en ningún sentido ni bajo pretexto alguno.

Empezamos hoy con la reseña de un pueblo que desde tiempo ha sentido ya las ansias de la socialización y de la producción local en todos sus múltiples aspectos. Nos referimos a Pals. Existe en este pueblo el estanco "Marisc" de setenta hectáreas de extensión, cual proyecto de desecación y cultivo fué llevado a la práctica por el compañero de dicho pueblo Jacinto Ribas. Este año, a pesar del mal tiempo reinante durante toda la primavera, se recolectaron en las parcelas de dicho estanco cuatrocientas cuarteras de trigo. El compañero Ribas cree y confía poder obtener en él trescientas tonela-

das de arroz. Hay que tener en cuenta que en dicho término municipal actualmente se recogen dos mil toneladas de arroz de la mejor calidad. Con los residuos que se obtienen de la manipulación del arroz, se podrán criar unas cuerdas de ganado de cerda, pues tanto el arroz despuntado, como la cascarrilla, son materias de alto valor nutritivo para la alimentación de dicho ganado.

También existen en este pueblo dos granjas que por sus circunstancias de emplazamiento y fertilidad merecen especial atención, ya que su rendimiento agrícola y ganadero podría llegar a cifras verdaderamente importantes. Es una de dichas granjas la conocida por el nombre de "Más Gelabert" o granja Coll y Llach. Esta finca espléndidamente emplazada, esperamos será puesta bajo la dirección técnica del experto compañero Ribas, de Pals. Hay actualmente en ella 60 vacas de producción lechera, 450 gallinas de raza (Leghorn-Orphintin y Castellana), a más 200 conejos de Angora, raza gigante. Comprende el terreno de dicha finca 60 hectáreas de regadío y 500 hectáreas de terreno fácilmente regable.

La otra granja es la conocida con el nombre de "Moll de Pals", en la cual existen unas cuerdas con 40 vacas de producción lechera, 60 hectáreas de terreno de regadío y una fábrica de harinas colectivizada, pero también faltando dirección técnica. Es preciso actuar al lado de los productores y payeses de esta comarca, los cuales, espontáneamente, nos confesaron que ha pasado por encima de sus campos de trabajo una ola

de pánico y desgraciadamente muchas faenas de preparación han dejado de hacerse.

Con motivo de nuestra estancia en el pueblo de Pals, tuvimos ocasión de escuchar del compañero activo y diligente, el camarada Batista, los proyectos que el Comité de dicho pueblo tiene en estudio para llevar a cabo los trabajos de socialización agropecuario de aquel término municipal. Nos puso de manifiesto, el aludido camarada, que desde cuatro años se vienen apurando trabajosamente para poner en marcha dos cooperativas de producción y trabajo; una para la centralización, blanqueo y venta en común del arroz producido en las parcelas de los pequeños terratenientes y aparceros. La otra era la que había de realizar la total desecación y roturación del estanco "Marisc", para lo cual estaban tramitando unos créditos con los departamentos de Sanidad y Economía para llevar a cabo la lucha antipalúdica y la revalorización de la tierra saneada.

La colectivización de las dos fincas descritas anteriormente, hace renacer la esperanza de aquellas gentes, que ven en la prueba hecha en los terrenos del estanco de Pals, una demostración palpable de la viabilidad que gracias a la Revolución podrán tener los sueños de toda una vida de trabajadores, convirtiéndose en realidad fructífera lo que hasta hace poco era sólo una quimera.

De las dos mil toneladas de arroz, el ochenta por ciento son obtenidas por pequeños aparceros y trabajadores del campo que tienen que subir la cosecha acudiendo a Bancos y particulares para obtener créditos onerosos que permitan adquirir abonos, semillas, etcétera, los cuales, recién blanqueado el arroz tenían ya que malvenderlo a dos o tres acaparadores, cuando precisamente por la buena calidad podían aspirar a obtener de él los mejores precios del mercado.

La nueva organización ha de evitar todo esto.

(Servicio Informativo C. N. T. - F. A. I.)

¿Instituto de Reforma Agraria o Federación de Campesinos?

En el Pleno regional de campesinos, celebrado últimamente en Valencia, se le dió vida al Sindicato Unico Regional de Trabajadores de la Exportación Frutera, al mismo tiempo que nacía la Federación Regional de Campesinos de Levante. Estos organismos gemelos regionales, tienen una alta misión que cumplir en la revolución social que se está desarrollando en España, si quieren ser útiles en realidad al mundo proletario que entre todos estamos forjando en bien de la Humanidad hasta hoy explotada, escarnecida y humillada.

Una campaña de propaganda por los pueblos de la región, haciendo conocer al campesino la existencia y funcionamiento de estos dos organismos, daría por resultado, a mi parecer, el engrasamiento de las dos colectividades que para su bien han sido creadas. No tan sólo debe el S. U. R. E. F. dedicarse a la exportación del fruto dorado; hay en la región uvas, vino, almendra, granada, etc., etc., que si bien algunos no representan la cuantía de la naranja o quizás ninguno, no puede despreciarse su valor, porque en muchas comarcas significa gran parte de la vida de los trabajadores del agro, y estas exportaciones las siguen realizando el mismo comerciante especulador de ayer, con detrimento y sin ninguna garantía para el pueblo.

Hay muchos pueblos donde el año económico ha sido pésimo, porque están enclavados en zonas secas y los elementos atmosféricos de los cuales dependen, no le han sido favorables, que tienen que someterse al Instituto de Reforma Agraria, gravando allí el 85 por 100 de la cosecha próxima, porque no poseen una base económica para simientes y abonos y mucho menos para pasar el año,

después de haber recurrido a la organización en busca de la ayuda material que precisan. De no desplegar una actividad tal cual la situación nos brinda y está encuadrada en los anhelos sentidos por todos los obreros del campo, se malogrará la revolución en el campo. Porque no hay que perder de vista la actuación de ciertos partidos interesados en causar por canales estatales la vida del campesino, que aun pudiendo, no le prestan el apoyo necesario si no se somete a las instituciones creadas por ellos en su provecho político y particular.

Establézcase sucursales del Sindicato Unico Regional de Trabajadores de la Exportación Frutera en cada provincia y en cada comarca, si precisa; establézcase ese fondo común que sea una garantía para el que trabaje tierras incautadas, y la socialización crecerá con aplidez y solidez hasta generalizarse de manera total y absoluta, porque el campesino, que ha sido siempre el más escarnecido y explotado por los políticos de todos los colores, odia a muerte a todo lo que de los políticos venga y se considera defraudado en una revolución que ha de ir a someterse a los mismos hombres y organismos, que tanto les prometieron y nada, absolutamente nada, les dieron. Y que si hoy se disponen a prestarles alguna ayuda, es a cambio de tenerles aseguradas sus cosechas, cuando no la pérdida de las fincas incautadas si el Estado recobra su personalidad, para devolvérselas a los antiguos dueños, a sus familiares o, en último caso, convertirse en explotador de la tierra y de sus trabajadores, en bien suyo y que les despojará de su sustento cuando no sean respetados sus decretos, que son los mandatos del amo.

V. GOMIS HERNANDEZ

¡LA DIARREA CAUSA ESTRAGOS EN LOS NIÑOS! LA EVITARA Y CURARA DANDOLE A SU HIJO



Antes de tomar la Dentina Cañizares

DENTINA CAÑIZARES

El remedio que nunca falla en todos los trastornos ocasionados por la dentición como son inflamación, vómitos, diarreas «La Verde», etc.



Después de tomar la Dentina Cañizares

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AVANS, ARA, SEMPRE ULLERES CRUMIERE, ¡LES MILLORS!

SELLOGRÁFICA LEVANTINA Plácido Peñalver

Manufactura de sellos de caucho. Rótulos de esmalte. Imprentillas. Fechadores. Numeradores. Distintivos. Esmaltados Placas grabadas químicamente. Precintos metálicos y tenazas de cierre y plomo. Marcas caladas. Almohadillas.

CALLE EN LLOP, 1 (entre San Vicente y E. Castelar).

EXPLOTACION GENERAL DE TPAOS, PAPEL, METALES Y VIDRIO ROTO

Botellas vacías

Grandes existencias en todas formas y cabidas

M. Martínez Almacén y despacho: Antonio Suárez, 1 Telf. 14.333. Sucursal: Nave, 12 Tel. 16.170

RIPALDA HOTEL Y CAFE HUNGRIA

Precios económicos.

El 25 por 100 de la recaudación en un día de la semana en el Café Hungría se dedica a las Milicias Antifascistas

Productos dietéticos alimenticios

- LECHE ALBUMINOSA
- LECHE DESCREMADA
- LECHE DECLORURADA
- LECHE ANASERUM (ANTITIFICA)
- LECHE HIPOLACTOSADA
- BARBEURRE

Preparadas por V. Viguer, farmacéutico. Venta en farmacias y Aurelio Gámir

Depósito único de las cervezas

Damm-Moritz-El águila-Mahou

RAMON CASANOVA BOIX

CAFES Importación directa. Especialidad en crudos y tostados.

Sidra champagne EL GAITERO

PI Y MARGALL, 74 :: Teléfono 11.610 :: VALENCIA

Horchatería de Catalina

CHOCOLATES y HELADOS

SERVICIO ESMERADO

Plaza de Santa Catalina, 6 :: Teléfono 12072

PALACIO DEL MUEBLESOCIAL

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEFONO 12235

Obreros: Usad para vuestra higiene íntima, y como medio eficaz de evitar el embarazo, los artículos de LA FRANCESA.

Preservativos de goma. Clases propagandas, 3 pesetas docena. Superiorísimos, 5 pesetas docena. Caperezas para casados, a 10 pesetas docena. Pesarios propios para señora, una siete pesetas

1, Calle Fadiña, 1

Autobuses a Castellón, Burriana y Eslida

(servidos por la Hispano Fuente En-Seguros, S. A., controlada por sus obreros.)

En Valencia: C. Mariana Pineda, 3.

En Castellón: Detrás del teatro Principal.

A partir de mañana lunes, día 2 de Noviembre, se le aplicará el siguiente horario:

De Castellón a Valencia, a las 7'45, 9'30 y 14'45.

De Valencia a Castellón, a las 9'45, 13'15 y 17.

De Burriana a Valencia, a las 8.

De Valencia a Burriana, a las 16.

El servicio de Burriana tomará y dejará viajeros en Nules y de y para Villavieja, Arana y Eslida y próximamente para Bechi.

30 Octubre de 1936.

¡ALERTA, CAMARADAS!

Dotar vuestras pistolas con cargadores largos es asegurar vuestras vidas.

Las mejores calidades en cargadores largos y cortos, en todos los calibres, muelles garantizados, los encontraréis en los Talleres Tomás, calle de Cuarte, 95.

Venta al detal y al por mayor.

No lo olvidéis, los más acreditados en Cuarte, 95, Valencia.

LA CASA

MARTINEZ Y ORTS

controlada por sus operarios, presenta los últimos modelos en lámparas de bronce y cristal y candelabros de metal, a precios ventajosísimos. Grandes talleres de cromado y niquelado

GRAN VIA DE RAMON Y CAJAL, núm. 50. Teléfono 12.142.

COLABORACION.--Literatura y otros

COMO LOS OTROS

Breve introito

"Como los otros", son unas notas llenas de patetismo, basadas en hechos observados de cerca y en una realidad social de repudio al dinero, cuya actualidad es todavía latente. La actitud de ingenua creencia del médico, pudiera parecer sostenida para llegar a un final propuesto por el narrador y no así, es quizá el hecho más real y todo un motivo psicológico, el que por razones de espacio, deja de aparecer en algunas manifestaciones que lo completaban; porque lo que aquí se persigue es demostrar que el dinero tiene un fin de maldad siempre, despreciar la divisa de compra, o mejor, de cambio, la moneda, por lo que es y por las inmundicias y miserias a que se presta.

Todos los demás motivos que integran esta crítica de un medio social que muere, y que será una maldición más a añadir a las mil que ha merecido, serán comprendidos por quienes tengan un corazón capaz de sentir el dolor de las horas angustiosas, que casi cubrían el total de las de la vida de los desheredados.

Erase en Madrid. Nuestra memoria nos lleva a aquel lugar solitario, triste, quizá el más sombrío de la capital de España. Lo formaban unos descampados, accidentados sin ser abruptos, sin vegetación apreciable, minados por cuevas hechas allí por los sin hogar...

Esta porción inhospitalaria, preferida al parecer por quienes saben de la frialdad humana, por ellos más temida, está enclavada al lado de la plaza de Manuel Becerra en línea diagonal a la vía semidesplazada que lleva a la Neópolis.

A este lugar tragolítico y vergonzoso vinieron a albergarse quienes en la sociedad civilizada de los derechos reservados y de los intereses creados, llevaron la peor parte. ¡Qué vida la de aquellos desgraciados! Imaginaros los esfuerzos de un naufrago pero alar-

Aquellas bocas abiertas en las prominencias, que ya la fría negándolos algunos años...

Pasan como sombras en la noche, algunos gimen, muchos tosen sin fuerza, todos tiemblan; pasan y se entierran en aquellas cuevas, se amontonan unos sobre otros, se dan el único calor que tienen...

Cuando ya notan síntomas de asfixia algunos optan por salir, y sacan fuerzas de su desconsuelo y de ánimo de su desesperanza, para resistir la inclemente noche que les espera y se dejan caer en el suelo, endurecido por la persistente helada, que no tardará en aparecer blanco como un sudario.

Dos Ismael, como familiarmente le llamaban quienes conocían su bondadoso carácter, era un doctor en medicina afamado en Madrid.

Su aspecto grave, debido a su gran barba blanca y limpia, no quitaba jovialidad a aquella su perenne sonrisa que, sobre todo se apreciaba en sus ojos pequeños y animados.

Por su tolerancia y franca de-

fensa de los yerros de los pobres y de sus pretendidos delitos y por su insistencia en acusar los prejuicios sociales, se apartaba de su medio y éste le trataba con ironía. Don Ismael vivía cerca de aquellos parajes. Su casa se enfrentaba con el desmonte trágico, ya que la plaza de Manuel Becerra pre-



setaba a su frente un gran trozo sin construir. Bien se podía decir que era un refugio más en aquellas soledades, que tan solo de cuando en cuando un tranvía de Las Ventas animaba.

Una noche había venido a ver a sus desdichados vecinos y se había ofrecido a remediar aquellos casos de enfermedad que reclamaban urgencia. Siete casos en quince meses no le parecían muchos a don Ismael, que comprendía hasta dónde una mezcla de amor propio y comprensión hacía que aquellos desventurados, procuraran no cansar la paciencia del médico, que tan preciosa le podría ser en los momentos de verdadero rigor, cuando el fatalismo de sus viveres se presentaba exigiendo la vida de algunos de ellos.

Recién llegado don Ismael, hablaba consigo mismo como era su costumbre—costumbre de quien se aísla, del que asimismo se razona sus acciones—reteniendo en su memoria las saluciones de aquellas gentes que solían conocer su llegada por el ruido de auto.

Constituía un mundo de inquietudes y de penas su vecindario. El sabía hasta qué punto aquellas prolongadas vigiliadas bajo la centinela del río tenían el privilegio de refinar la imaginación de aquellos desdichados, que no tenían otros medios de defensa, para no dejarse ir a la deriva, que el auto sugestionase.

El último grupo en dirección a su casa había sido el que más impresión le produjera. Lo constituía una pareja de vagabundos profesionales—quíerese decir curtidors en aquel ambiente, imposibilitados ya de poder salirse de aquella vida—que, alrededor de un ruego mezquino, de unas brasas cuyos reflejos ponían en sus rostros entusos tonos de fantasmagoría, hablaba en un lenguaje particular, mezcla de "argot" y de casticismos, del lento discurrir de los días invernales... Y en Madrid se podía decir que el invierno había empezado aquellos días...

Unas de aquellas vidas—el doctor bien lo sabía—tenía contados sus días; pertenecía por entero a las legiones de la tuberculosis, esas legiones que ocupan el mundo y se agrandan cada día debido a la injusticia e inhumanidad que en el mundo existe.

Pensando aún, con cierto automatismo, el doctor sacó de un bolsillo algunos billetes y los miró abstraído. De su abstracción le sacó un signo que cruzaba uno de aquellos billetes de 100 pesetas, que no podía por menos que intrigar a cualquiera.

"VITAE"... ¿Vida? ¿Hombre, he ahí toda una apología! Una ironía encuadraría mejor... Rara vez produce vida el dinero, muchas más veces es la causa del rimen y del mal... Sea; irás, billetejo orgulloso a quien un neurasténica ha defendido, irás a dar esa vida a ese pobre tísico... Pero no; tú no puedes dar vida y menos a ese desdichado; lo que hizo la injusticia social no lo desharás tú, hijo prodigo que eres de la social injusticia. Emocionado por su propia deducción don Ismael acercóse nerviosamente a la estufa estrujando el papelito.

—¡Me dan intenciones de tirarte al fuego! ¡Creo que sentiría placer en verte retorciéndote en la estufa, por embustero! La vida que tú das es irrisoria, es tiempo que das a la impaciencia de la muerte que se hará más implacable en la agonía de la víctima...

Parecía un rebelde que surgiera allí ante la brutalidad de un criminal sarcasmo. Ahora, desdoblándolo, mirándolo despectivamente como se mira a un granuja cínico, le decía con acritud:

—En fin, probablemente en el caso de esos desdichados harás bondad siquiera por una vez. Vida no darás, vivir no es vegetar, pero consueño momentáneo y sosiego sí que podrás llevarlo a aquellos parias que tan ajenos están de que nosotros nos ocupamos de ellos.

Abrió el balcón. Entre la niebla que producía la escarcha, se distinguía a lo lejos la hoguera muriente y apenas si bosquejados por un tenue resplandor, los dos vagabundos a que el médico aludiera, don Ismael llamó y vió como aquellas vagas siluetas adquirieron vida, estorzándose en avanzar, exigiéndole fuerzas a sus organismos desfallecidos, obedeciendo ambas ilueas a un mismo instinto de conservación.

Entonces sonaron las dos. Repitió dos veces más su llamada el médico, a fin de orientar aquellos pobres diablos y a poco dejó ir en el glacial vacío al fugaz papelito, que desapareció de su vista. Aun el eco de su última llamada repercutía en las hoquedades y en la noche, cuando don Ismael, con aire de satisfacción, cerraba el balcón y se preparaba para dormir.

MINIMO

(Continuará.)

Temas revolucionarios

Contra toda Dictadura

Mucho se habla en estos momentos del régimen que ha de organizar la nueva economía española. Son muchas las soluciones que "a priori" se dan a la situación francamente revolucionaria en que nos hallamos colocados; pero en realidad el problema que se nos presenta es de un estudio delicado y de una solución difícil en cierto modo; difícil porque hay quien no estando a la altura de las circunstancias y representando tan solo a una minoría de la España proletaria, quisieran—y esto cubriéndose con la frase "hay que salvar a la República democrática"—convertir a España en una sucursal de la dictadura roja de Moscú. Ante esto, los hombres de las organizaciones obreras, que no representan en sí a ningún partido, esencialmente la Confederación Nacional del Trabajo, hemos de oponernos rotundamente a estas martingalas, hemos de fijar claramente nuestra posición, que no dé lugar a dudas o a malas interpretaciones. No estamos por dictaduras, rojas o blancas dictaduras son al fin, y los que luchamos por un mundo nuevo, por una humanidad libre, no consentiremos que a tal meta vayamos a estrellarnos; no consentiremos que los que hasta ayer fueron oprimi-

VIVAN LOS MILICIANOS

Pasó la columna de los milicianos, fuertes, aguerridos, de porte marcial. Ya no son bisoños, ya son veteranos que cantan gozosos "LA INTERNACIONAL".

Seguros del triunfo regresan al frente, los puños en alto que es signo de honor. Su fe en la victoria siempre está latente, sus gritos de guerra son MUERA EL TRAIADOR.

Allá en las trincheras no ceden terreno; jamás retroceden, ese es su tesón. Si alguno lo hiciera, no sería bueno y se llenaría de oprobio y baldón.

¡¡Salud, compañeros!! Salud y coraje. La gloria os espera luchando con saña. Y al morir con honra, vengáis el ultraje que han hecho, ¡cobardes!, a la noble España.

MARTE

Valencia 29-10-1936.

dos sean los opresores del mañana.

Hoy estamos en plena guerra y hemos de aplastar al fascio con todos los medios que tengamos a nuestro alcance, y toda represión que empleemos contra nuestro enemigo es justificada; pero en el momento que el triunfo esté consolidado, en el momento que el triunfo del proletariado sea claro y rotundo, ¿ereéis que entonces hemos de construir un Estado opresor, que aun llamándose proletario ha de ejercer opresión contra los mismos trabajadores? ¡No y no! Tenemos la obligación de oponernos a todo intento dictatorial, pues al fin de cuentas nos encontraríamos en el mismo sitio de antes; nos encontraríamos que la victoria lograda por los obreros y campesinos, en cruenta lucha con el fascio, sólo habría servido para dar paso a otro fascismo. Nuestra lucha en ese caso hubiera sido completamente nula, habríamos perdido nuestras energías a favor de un sistema que nosotros mismos seríamos los primeros en lamentar.

Son las organizaciones obreras las que han de estructurar la nueva economía; de este modo nadie queda fuera de su control, todo el proletariado español está controlado por las dos centrales sindicales que hay en España; todo el pueblo español está representado en las centrales C. N. T. y U. G. T.

y por lo tanto, han de ser éstas las encargadas de organizar y regir los destinos de la nueva España proletaria.

Cómo se ha de llevar a efecto la organización de la nueva sociedad, son cuestiones a resolver entre ambos organismos. La Alianza Revolucionaria que la C. N. T. elaboró en su congreso extraordinario de Zaragoza y que propuso a la U. G. T., es un gran paso para la realización de estos ideales. Lo que no se comprende es que la U. G. T., en los momentos que estamos viviendo de graves responsabilidades, no haya dicho hasta el momento su última palabra con referència a esta Alianza.

Estas organizaciones, con sus Sindicatos, tienen ya moralmente la dirección en sus manos; los Sindicatos deben pasar a ser el engranaje de la nueva sociedad; no se debe perder tiempo; debe constituirse inmediatamente la Junta de Defensa Confederada integrada por la C. N. T. y la U. G. T. Esto debe hacerse como una necesidad del momento. Después, los pueblos, reunidos en Asambleas magnas de productores, ya indicarán el camino a seguir, que desde luego, yo creo han de ser los Municipios Libres.

¡Adelante, pues, contra toda dictadura!

ANDRES ANDUJAR

(Del Sindicato Unico de Artes Gráficas.)

Camaradas: Leed FRAGUA SOCIAL

La Regional
 Fábrica de Galletas, Pastas finas y Bizcochos
CASTELLÓ
 Adquiera en esta casa los ricos
PANECILLOS DE NOVIEMBRE
 POSTRE EXQUISITO
 GUILLEN DE CASTRO, 1, VALENCIA-Teléf. 13.350

¡AGRICULTORES! ¡CAMPEBINOS!

Si queréis que vuestros campos den el máximo producto, en cantidad y calidad, con el mínimo esfuerzo, abonadlos con el abono orgánico

"MANZIMO"

El Consejo Obrero de la Compañía Valenciana de Mejoras Urbanas os lo facilitará en condiciones que lo harán asequible a todas las posibilidades.

EN VALENCIA:
CAMINO DE BARCELONA, 9, BAJO

En todos los pueblos de la provincia, consultad con los depositarios y representantes.

Departamento hospitales Sección gases tóxicos

Datos importantísimos para conocimiento general

Nadie entrará en zona gaseada, para prestar auxilios, sin llevar por lo menos máscara y protección de manos, pues aumentaría el número de víctimas sin resultados prácticos.

Avisar urgentemente a los centros sanitarios, de la existencia de gas y sitio donde se ha localizado.

Trasladar fuera de la zona de gases a los gaseados, en camilla o parihuela, es decir, siempre en POSICION HORIZONTAL.

Poner a los gaseados una máscara, si no la llevan puesta.

No dejarle andar bajo ningún pretexto.

No restregarle los ojos.

No darle cordiales.

Reanimarle, refrescándole las sienes con agua fría y haciendo respiración artificial.

No quitarle ropa, por si el gas empleado hubiera sido ácido cianhídrico u óxido de carbono.

En días sucesivos se darán instrucciones para la fabricación casera de máscaras, lo más prácticas y económicas posible.

INFORMACION SINDICAL

Comité Unificado de la Industria Hotelera, Cafetera y anejos (C. N. T. - U. G. T.)

Orientaciones a todos los trabajadores de la industria, y principalmente a los Comités o Consejos Obreros de casa

Constituido este Comité Unificado, y con el fin de facilitar y orientar los primeros pasos a dar por los trabajadores, ya que a pesar de las asambleas recientemente celebradas, quizá por la falta de preparación y costumbre en estos casos inevitable, parece hay muchas casas que no han ejecutado precisamente al pie de la letra los acuerdos de las asambleas antes mencionadas, damos a la publicidad las siguientes líneas, que esperamos serán leídas con atención, evitándonos así una infinidad de consultas particulares de cada casa, que nos absorbería un tiempo que en estos momentos necesitamos dedicar a otras cuestiones que consideramos de suma importancia.

Constituidos los Consejos Obreros, y a ser posible en la misma reunión que es obligado celebrar, las brigadas han de discutir y de resolver acerca de la situación en que quedan la persona o personas que hasta aquí venían considerándose como patrono; esto es, si merece o no, por su comportamiento anterior al 18 de Julio como burgués, que se le considere hoy como elemento productor y entrar a formar parte de la colectividad, con los mismos derechos y deberes que los demás, o, por el contrario, su actuación anterior a la fecha antes citada le hace acreedor a la expulsión sin consideraciones.

Además de esto, al determinar acerca de la situación en que ha de quedar el patrono de cualquier establecimiento, la brigada habrá de tener en cuenta la situación económica de dicho señor, pues sería ridículo que, por simpatías o por cualquier otra causa, diéramos un puesto en la colectividad, que implica un medio de vida, a quien no tenga necesidad de él, mientras se lo quitamos a un compañero que puede ocupar aquel puesto y sería verdaderamente necesario.

También es de tener en cuenta, en las casas donde el patrono tiene una familia numerosa y todos o varios de ellos trabajan en la casa como dependientes de ella, la necesidad que hay de que, caso de que se determine por la brigada, la continuidad como obrero del que fué patrono en la misma, analizando la situación de los familiares y proceder en consecuencia, estudiando cuántos de ellos son necesarios y útiles para el trabajo, así como si merecen o no que se les tenga la consideración y se les otorgue el honoroso calificativo de trabajadores.

En definitiva, lo que se determine, así como el nombramiento del Consejo Obrero de la casa, se hará constar en el acta de la reunión que al efecto se celebre, la cual, como ya se dijo, será mandada a este Comité Unificado.

Hemos de tener presente los trabajadores que cada casa representa una colectividad, en la que nadie debe creerse superior a nadie y en la que todos, con arreglo a nuestra capacidad técnica y profesional, como también con arreglo a nuestras fuerzas, debemos laborar en beneficio común, tanto en el sentido intelectual como en la parte manual. Los Consejos Obreros resolverán cuantos asuntos de orden interno se presenten en la casa, procurando siempre interpretar lo más ampliamente posible el sentir de los demás trabajadores de la misma y dando cuenta a menudo de sus gestiones y proyectos, así como también a menudo se celebrarán reuniones de brigada, en las que cada cual debe exponer sus iniciativas aportando su grano de arena a la gran obra en la que todos estamos comprometidos.

Todos hemos de sentir que nuestra la responsabilidad de lo que estamos realizando, y por esto todos debemos poner al servicio de nuestra obra lo mejor de nuestra inteligencia y de nuestros brazos, fija la mente en los que están en las trincheras dando su vida que es cuanto pueden dar, precisamente para cambiar la faz de la sociedad, acabando para siempre con la que hasta ahora nos ha tocado vivir y estructurando una

nueva economía, para lo cual nosotros, en la pequeña parte que nos corresponde, hemos de demostrar que somos dignos hermanos de los valientes que luchan en los frentes de batalla.

Los Consejos Obreros procurarán mantener las más estrechas relaciones con este Comité Unificado, como también por nuestra parte lo haremos, con el fin de nutrirse de la savia de todas las iniciativas que mutuamente se nos puedan ocurrir.

En sucesivas notas este Comité irá dando cuantas informaciones sea necesarias, así como también lo hará en las oficinas del mismo, que a partir del lunes estarán instaladas en la calle de Ribera, número 8, lo cual ponemos en conocimiento de todos los trabajadores para que surta sus efectos.

Salud y unión es lo que se nos ocurre en estos momentos.

EL COMITE UNIFICADO

N. de R.—Rogamos a los Sindicatos y Comités sean breves en sus exposiciones y convocatorias; de lo contrario, nos veremos obligados a mutilárselas.

Nuestros soldados de la libertad están en el frente luchando por nosotros, para llevarnos el ansiado calor de libertades que tanto tiempo hemos ambicionado. Estos hombres merecen que todos los hombres de retaguardia se ocupen de ellos. Mantas, abrigos, impermeables, hay que mandarlos rápidamente al frente.

Comité Ejecutivo de Control de Artes Gráficas y similares U. G. T.—C. N. T.

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a todos los Comités de la provincia adopten las medidas necesarias en evitación de que sean destruidas las existencias de papel y libros que existan en las respectivas localidades.

Como es una medida ésta que tiende a beneficiar a la industria en general, se encarece el máximo interés en el cumplimiento del presente aviso.

Los pueblos que debido a las actuales circunstancias tengan existencias almacenadas, se servirán comunicarlo a este Comité, Avenida de Nicolás Salmerón, 9, entresuelo. Teléfono 13.255.

Por el Comité: El secretario.



Nuestra máxima recomendación es el que visite la sastrería y pañería

LA REGIONAL

donde por poco dinero vestirá sencillamente elegante

LA REGIONAL

San Vicente, 104 — VALENCIA

Lubrificantes ALBANY

P DIDLO

Cirilo Amorós, 48 — Teléf. 19.158

Relación de los Sindicatos, domicilios y números de los teléfonos correspondientes a la Organización Confederal de Valencia

PROFESIONES LIBERALES	Gran Vía M. Turia, 22—14.452.
UNICO MERCANTIL	Calle de Lauria, 17—13.694
PERITOS Y TECNICOS	Avenida 14 de Abril, 42—14.035
FUNCIONARIOS PUBLICOS	Avenida 14 de Abril, 32—13.962
ESPECTACULOS PUBLICOS	Hernán Cortés, 21—15.120
SERVICIOS PUBLICOS (TAXIS)	Alfredo Calderón, 1—17.941
RECAUDADORES CONTRIBUCIONES	Caballeros, 9—15.601
EXPORTADORES DE FRUTAS	Calle Lauria, 20
TRANSPORTES MARITIMOS	Muelle de Tierra, 7—31.005
INDUSTRIA DEL TRANSPORTE	Calle de Chapa, 36—30.602
TRANVIARIOS	Trinquete Caballeros, 12—14.228
INDUSTRIA GRAFICA	Poeta Liern, 4—12.539
INDUSTRIA DE LA MADERA	Plaza de la Madera, 3—12.365
PIEL Y CALZADO	Calle de Clarachet, 14—11.557
INDUSTRIA PESQUERA	Calle de E. Viñes—31.524
TRABAJADORES SANITARIOS	Nicolás Salmerón, 6—17.559
GASTRONOMIA	Calle de la Paz, 4—10.310
ALIMENTACION	Calatrava, 2—14.050
DE LA CONSTRUCCION	Pintor Sorolla, 17—13.326
DE LA METALURGIA	C. de la Metalurgia, 27—12.265
DEL VIDRIO	Calle de Jesús, 8—16.605
DEL PETROLEO	Orilla del Río, 1—19.627
AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD	P. Ausias March, 9—17.824
HIGIENE Y ASEO	Alfredo Calderón, 1—17.554
LIMPIEZA Y RIEGOS VALENCIA	Trinquete Caballeros, 5
FABRIL Y TEXTIL	Escuelas Pías, 21—10.263
DEL VESTIR	Pie de la Cruz, 8—18.240
INDUSTRIA FERROVIARIA (C. ARAGON)	Denia, 9—13.503
PRODUCTOS QUIMICOS	Avenida del Puerto, 262
OFICIOS VARIOS (MISLATA)	Blasco Ibáñez, 32—18.207
DE CAMPESINOS (BENICALAP)	Avenida Adolfo Beltrán
TONELEROS	Camino Hondo Grao, 94—30.025
INDUSTRIA FERROVIARIA (NORTE)	C. Amorós (Capuchinos)—11.658
TRABAJADORAS DEL HOGAR	C. Amorós (Capuchinos)—11.658
ALIMENTACION (SECCION COCINA)	Cadisers—14.050
METALURGIA (SECCION GRAO)	Avenida del Puerto—30.465
VENDEDORES AMBULANTES	Plaza Montesinos, 8—19.756
PORTEROS Y PORTERAS	Sangre, 9 y 11
INVALIDOS (LA DEFENSA)	Cocinas, 5—14.376
CIEGOS (EL PORVENIR)	Chofréns, 8, 2.—11.139

Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.)

Asamblea del día 25 de Octubre de 1936

El domingo 25 del actual, celebró Asamblea general extraordinaria, en el teatro Apolo, la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza, con el siguiente orden del día:

1.º Informe por el camarada Armengod.

2.º Una llamada a las maestras, por Alejandra Soler.

3.º Reclutamiento de mujeres antifascistas, por la camarada Alberola.

4.º Lectura de una poesía de Miguel Alejandro Ribes.

5.º Lectura de proposiciones.

El camarada Armengod hace una relación detallada de los deberes que en estos momentos tienen todos los antifascistas españoles y concretándose al magisterio, dice que cada uno y cada noche, todo maestro consciente y vigilante de la situación creada por las hordas fascistas, debe preguntarse qué ha hecho para ganar la guerra, y a esta pregunta hay que contestar de algún modo, porque es necesario que cada hora, cada minuto constituya un trabajo de avance para terminar con el poder de los rebeldes.

Alejandra Soler hace un llamamiento a las maestras antifascistas, y señalándoles el lugar que han de ocupar en la retaguardia; todas las mujeres en pie y al lado de los hombres; que sean como los sostenes firmes donde ha de asentarse la victoria y que en cada mujer haya un espíritu dispuesto al sacrificio y a ocupar los lugares que los hombres habrán de dejar vacíos cuando acudan a defender los frentes.

Hace un bosquejo de la guerra europea que se avecina y llama a los timoratos y a los débiles de corazón para que piensen que si hoy no saben defender con las armas lo que es suyo, dentro de pocos años, forzosamente, el fascismo, si triunfara, los convertiría en un brazo para su defensa y aplastaría sus ideales de libertad; antes que esto hay que hacer frente a estas hordas salvajes, y la mujer será la que sustituirá al hombre en todos los huecos que queden en la retaguardia.

La camarada Alberola, en nombre del Comité de reclutamiento de las mujeres antifascistas, expone detalladamente la misión, en los momentos actuales, de la mujer española; refiriéndose al magisterio manifiesta que la F. E. T. E. tiene abierta una sección donde deberán acudir todas las maestras y todas las mujeres antifascistas para ofrecer sus servicios; el Comité se encargará de señalar para cada una, un puesto y todas, por la defensa de la libertad que se nos puede arrebatar, por el por-

venir de los que hoy son niños, por clavar en el corazón de esa España negra que ha culminado en esta guerra sangrienta y cruel, todas las mujeres españolas ocuparán el lugar que deban, y serán como una barrera para detener al enemigo y un filón inagotable de ternura y de bondad para consolar a los niños que queden a su cargo.

Por el camarada Romá es leída la poesía de Miguel Alejandro Ribes: un romance del maestro de escuela; unas pinceladas sobrias, duras y palpantes; algo que llega al corazón porque en el romance vibra toda la tragedia de los siglos y de los hombres... Admirable romance, digno de ser lanzado por la prensa a todos los vientos; en estos momentos los versos de Alejandro Ribes son acicate para que el magisterio rompa el marco donde siempre se vió encuadrado.

Se da lectura a la proposición de la fracción marxista sobre movilización de todos los afiliados a la F. E. T. E., comprendidos entre los veinte y los treinta o treinta y cinco años.

También se lee la propuesta del Sindicato de Enseñanza Media y Superior, que dice:

1.º Movilización de todos los afiliados.

2.º Preparación militar de los afiliados varones comprendidos entre los 18 y 40 años.

3.º Conferencias para la defensa de ataques aéreos y contra los gases.

4.º Proponer al Secretariado de U. G. T. la orden de movilización de todos sus Sindicatos.

Después de intervenir varios afiliados se acepta la propuesta de Media y Superior, añadiendo que en la movilización y militarización se extienda a todos los funcionarios que se dedican a la enseñanza y cobren del Estado, aunque no pertenezcan a la Federación, que este acuerdo se eleve al Ministerio de Instrucción pública.

Que las inspectoras y profesoras Normales no empuñen las armas.

Que las dudas serán resueltas después del alistamiento.

Que el local de la F. E. T. E. se exponga en una pizarra negra, los nombres de los que, debiendo, no hayan hecho su inscripción en la sección correspondiente, los que serán dados de baja en el escalafón y a los que se les aplicarán las sanciones oportunas.

Que se invite al Sindicato de Profesiones Liberales, C. N. T., a que haga suyos los acuerdos de esta Asamblea.

Se entonó la Internacional y la Joven Guardia, y dentro del mayor entusiasmo se clausuró la Asamblea.

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

A todos los Sindicatos y secciones de campesinos, que comprendan las zonas arroceras de Valencia, Castellón y Alicante

En virtud de los acuerdos tomados por las Secciones de Campesinos que comprende la zona arroceras de la Albufera, en la asamblea celebrada el viernes 16 del pasado, queda prohibido terminantemente no se efectúe ninguna operación del arroz en cáscara de la cosecha actual.

Al mismo tiempo se convoca a todos los Sindicatos y Secciones de Campesinos que estén comprendidos dentro de las zonas arroceras, para que asistan a una asamblea que se celebrará hoy domingo, 1.º de Noviembre a las nueve de la mañana, en el local Metalurgia, con el orden del día siguiente:

1.º Procede o no la disolución o incautación de la Federación de Agricultores Arroceros por las Secciones o Sindicatos campesinos.

2.º Incautación por los Sindicatos o Secciones de Campesinos de lo denominado hasta ahora Tribunal de las Aguas de Valencia (acequia de Favara, Moncada, etc., etc.)

3.º Asuntos generales. Dado lo importante de los asuntos a tratar, se ruega a todos los interesados asistan a esta magna asamblea para que de una demostración de superioridad que la sensación de superioridad que anima a los campesinos de la región valenciana.—El Secretariado de la región de Campesinos.

Colaboración. --Temas diversos

Diez mil duros por la cabeza de un anarquista

Un campesino acomodado, amigo de los trabajadores, sentenciado injustamente a treinta años, por la burguesía turolense. - A tiro limpio con la Guardia civil. - Tres años en el penal de Cartagena. - Anarquista por temperamento y por convicción

Después de Kropotkin, Bakunin, Malatesta, Salviochea y tantos otros hombres de posición social que han renunciado a las comodidades y a la consideración social por abrazar las ideas de redención humana, no tiene un gran interés que un campesino, más o menos acomodado, se haya puesto siempre de parte de los pobres y encariñado con el ideal anarquista. Sin embargo, es un caso poco corriente y digno, por su significación, de que sea expuesto; más si se tiene en cuenta que la gente del campo es más aferrada a la tradición y al sentido conservador de la vida.

"CABEZAS". PERSONAJE GENEROSO Y NOVELESCO

Durante unos días hemos oído tantas veces hablar de "Cabezas", un valeroso campesino rodeado de una celebridad de héroe de novela, amigos de todos los pobres, enemigo de la Guardia civil y de los potentados, que no hemos podido resistir a la tentación de "cazarlo" para hacerlo "cantar" en las páginas de FRAGUA SOCIAL. Invitado con este propósito, hoy ha venido a nuestro encuentro. Es un hombre joven, que frisa en los treinta. Moreno, con expresión inteligente, no muy alto, mediano más bien. Tiene un aspecto que impresiona bien. No es, por la apariencia, un hombre extraordinario. Sencillo, con una sencillez sin afectación. Habla con el tono especial de Aragón, con esa acentuación caprichosa de las palabras, convirtiéndolas en llanas todas las esdrújulas. Francote y simpático, "Cabezas", aparte de estas condiciones, parece un hombre como otro, sin más interés.

En toda la contornada se le conoce con el apodo citado, que proviene de sus abuelos. Se llama Salvador Hernández; es natural de Visiedo, pequeño pueblecito de la provincia de Teruel. Es propietario de importancia en Visiedo, uno de los vecinos de mejor posición. Al decirle que nos interesa conocer algo de su vida, nos ha contestado con naturalidad:

—Mi vida tiene poco que contar. De siempre, he sentido una rebelión espontánea contra el régimen de privilegio. Me ha atraído la causa de los trabajadores, por considerar injusto que gocen de la vida agradable los ricos, sin producir mientras los trabajadores, que todo lo crean, sufren miseria. Era algo innato en mí salir en defensa de ellos en cuantas ocasiones observaba que los ricos del pueblo trataban de atropellarlos.

—¿Conoce las ideas sociales?

—Algo. He leído lo que he podido. No mucho, pero lo bastante para diferenciarlas y comprenderlas.

—¿Y has preferido?...

—Las anarquistas. Soy un rebelde por temperamento, un anarquista por convicción. Amo por encima de todo la libertad, odio todas las formas de la tiranía. Yo no podía inquietarme por la situación económica, pues la tenía resuelta. Tengo un buen pasar. Nada me falta. En el juicio gasté dos mil duros y no me empujé. Es el sentimiento de libertad el que me ha conducido siempre.

—¿Has estado procesado?

—Y condenado. Fui acusado de inductor de un crimen y sentenciado a treinta años de reclusión; tres los he sufrido en Cartagena. He salido hace poco.

—¿Has matado a alguien?

—La pregunta le impresiona. Se recobra y prosigue con naturalidad:

—No basta que yo lo niegue. Todo el mundo sabe que soy inocente. No tengo la menor inquietud a este respecto.

—¿Entonces?...

—Un hermano de mi compañera, de buena posición, tenía un carácter que se hacía querer poco de los pobres. Era brusco e irascible. Un día apareció muerto. Había llevado siempre la voz cantante de los elementos reaccionarios. Nadie podía sospechar de mí, que

civiles, y su fusil y su jaca lo salvaron. Pero no vale la pena que lo digamos.

Luego hablamos de ideas. Efectivamente, las conoce bien. Ha leído bastante.

Le interrogamos sobre la situación actual, y nos dice:

—Ya está lo que esperábamos: la Revolución.

—¿Cómo acabará?

—Si fuera por mi deseo, en Comunismo libertario. Haremos por llegar a él cuanto se precise. Lucharemos sin desmayo hasta lograr la libertad. Tiranías, ni en nuestro nombre. Dictadura de ninguna clase. Además, el pueblo, que hoy derrama su sangre, no permitirá que se quiera revivir los muertos. Y ha muerto todo lo que huele a burgués.

Comprendemos las últimas palabras de este luchador admirable. Los obreros, para él, son los que todo lo merecen. Y los obreros dice que no consentirán que esto tenga un final desastroso. No es partidario de crear un ejército rojo, porque cree que el pueblo no dejará las armas, con las cuales es una fuerza como no hay otra. Disciplina, sí, pero no cuartel.

Se marcha "Cabezas". Es un camarada sencillo, lleno de bonhomía. La causa de los pobres vive en él de un modo llano, sin refinamiento, sin eufemismo. Ama la libertad y la anarquía, concebidas con grandeza, con magnificencia. Nos deja al irse una buena impresión. Es un hombre, todo un hombre, este campesino bueno por cuya cabeza el fascismo turolense ofrece diez mil duros.

RAIMUNDO JIMENEZ
Alfambra y Octubre, 1936.

Recordando la obra del fundador de la Escuela Moderna

En el 27 aniversario de su muerte, no puedo menos que recordar algo de la grandeza de su labor, en la España inquisitorial que hemos vivido juntos. Labor no bastante conocida por la generación actual, ni desde luego bien apreciada en lo mucho que valía.

Aquel modesto grande hombre, enamorado de un mundo mejor, dedicó toda su energía y saber pedagógico a la formación de hombres nuevos, viviendo en un medio corrompido por la política, por el lastre ancestral y por el dominio del capitalismo y la iglesia. Abominando de la realidad que vivía, trató de formar hombres libres para la sociedad ideal que amaba, y en este empeño, con un tesón y constancia sencillamente formidables, llegó a interesar un círculo de hombres, sinceros trabajadores del ideal, que colaboramos de distintos modos al mismo fin.

¡De justicia es ensalzar tu nombre y tu vida de luchador incansable, al par que difundir algo de lo mucho bueno que el proletariado libre y la revolución te deben!

La ESCUELA MODERNA quizá hayan creído algunos que no era sino una escuela con un título más o menos original, y no fue así. Lo menos moderno de aquella escuela era el título; la enseñanza y educación que en ella se daba era más que moderna, avanzada: como dije una vez al compañero Anselmo Lo-

España, escenario del mundo

Sin hipérbolo alguna puede afirmarse que España constituye en la actualidad el espectáculo del mundo. Todas las naciones tienen puestos sus ojos en nuestro país, porque la importancia y trascendencia de nuestra lucha ha atravesado las fronteras y ha llenado el ámbito mundial.

España ahora, como en otras ocasiones de su historia, es teatro en donde luchan dos civilizaciones. Culturas llegadas a nuestra Península de todas partes—fenicios, griegos, cartagineses, romanos, godos, árabes—aquí se han fundido, dando lugar a otras nuevas, con el espíritu original que nuestro pueblo imprime a todas sus obras.

La Historia se repite, en este inquieto momento que vivimos, de transición de un régimen a otro: del régimen burgués, podrido por todas las lacras y todos los vicios, a un régimen nuevo lleno de vitalidad y de energía, caracterizado por el acceso de las fuerzas proletarias—trabajadores de todas clases—, que si no están representadas todas en el Poder, las Juntas de Defensas las "representarán".

A través de la Historia, las tiranías subsisten en todo tiempo y lugar, pero con distintos nombres. En la actualidad se llama fascismo, nombre que representa cualquier régimen de opresión del pueblo, como en diversas naciones europeas se ha ido estableciendo, con distintas características.

El fascismo español representa el inmundio maridaje de la Iglesia—obispos venales, curas montañeses y fanáticos—, militares fanfarrones, señoritos ociosos, grandes capitalistas y políticos desaprensivos. Y estas gentes sin conciencia tienen el atrevimiento de levantarse contra el pueblo, creyendo ponerle con poco esfuerzo bajo su dominio. Y por primera vez en la Historia del mundo se da el caso de un pueblo en armas, que se dispone a defender sus libertades, luchando denodadamente en contra de los cana-

llas y traidores que pretenden oprimirle.

De esta manra la revolución que ya estaba puesta en pie, si que su marcha a pasos agigantados, y las mejoras sociales, que hubieran tardado años en realizarse, se llevarán ahora a cabo en unos meses, pues gran parte de ellas se han llevado ya a efecto, y todo ello merced al impulso revolucionario, después de la provocación fascista.

Es una nueva civilización que alborca; es la civilización que empieza a consolidarse en Rusia y que aquí tomará tono y perfil propios y originales cuando haya cesado esta lucha, que será como crisol, del cual saldrá la nueva cultura que alumbrará al mundo.

¿Cómo extrañar que causemos la expectación universal? Nuestro país es el escenario donde libran duelo a muerte, el viejo régimen burgués, que en los estertores de su agonía intenta un movimiento desesperado, y el régimen nuevo, de tendencia socializadora, que va a hundir todas las injusticias y todos los privilegios.

Los espectadores de este drama universal, del cual nosotros somos los intérpretes, son todas las naciones, pues todas enfocan hacia el área nacional sus gemelos, atentas al desarrollo de la lucha.

Estamos, pues, los españoles escribiendo una página de la Historia Universal, ya que tal como sea el resultado final de esta contienda, así pueden ser los acontecimientos mundiales posteriores.

Nadie puede dudar de nuestro triunfo definitivo, pero para ello hace falta, ahora más que nunca, que sigamos fuertemente unidos todos los antifascistas, sea cual sea nuestra filiación política o sindical. Así, las masas populares, en estrecho abrazo, aplastarán, de una vez y para siempre, a todas las fuerzas de la reacción, y de entre las ruinas de esta catástrofe surgirá una España nueva y feliz.

LUIS BALLESTER SEGURA

renzo: en vez de Moderna debió titularse del "Porvenir".

Se fundó en la calle de Ballén, número 53, en 1902, y para cumplir amplia y eficazmente su cometido precisaba prescindir de obras de todo el farrago de obras de texto corrientes y en uso, creando nuevos modelos que se adaptaran a nuestra idiosincrasia meridional, dando al traste con todos los prejuicios y abriendo ancho cauce al racionalismo y al sentido común. Esta era verdaderamente la moderna pedagogía de la Escuela Moderna (valga el retruécano) orientada hacia la formación de cerebros con dilatada visión humanista y social, que lógicamente serían luego campeones de la deseada revolución.

Esto más que ensayo fué una realidad magnífica, y por ello, intolérable para la España capitalista y clerical que en aquellas fechas estábamos condenados a vivir y de ahí las persecuciones y martirios inacabables de Mont-

juich, que culminaron con la muerte de Ferrer y otros inolvidables compañeros.

Como hemos dicho anteriormente, precisaba crear obras de texto para la escuela, y tras largos desvelos y trabajos, fueron creadas, no sólo para sí, sino con objeto de que sirvieran de base a otras escuelas de enseñanza libre útiles al hombre, que por serlo, debe intervenir en el mecanismo social, sin sofismas religiosos ni sociales. Entre las que recordamos nacidas entonces por aquel noble esfuerzo, figuran:

"Las aventuras de Nono", de Juan Grave, traducción de Anselmo Lorenzo, el más destacado de los militantes anarquistas en aquel entonces.

"León Martín" (la miseria su causa, su remedio), por Carlos Malato.

"Resumen de Historia de España", por Nicolás Estévez.

"Geografía física", por Odón de Buen, con prólogo de Eliseo Reclus.

"Evolución super-orgánica" (la naturaleza y el problema social), por Enrique Lluria.

"Pequeña historia natural", por Odón de Buen.

"Psicología Etnica", por Ch. Letourneau, traducción de A. Lorenzo, y otras muchas más, que completaban todo el ciclo escolar, desde la cartilla inicial a los cantos escolares.

Esta labor difícil de aguilatar por las masas, se llevó a cabo en corto plazo, sin ninguna mira egoísta, impropia de aquellos beneméritos de la humanidad libre, y sin otro fin que instruir en la verdad como en la lógica las generaciones preparándose para ser dienas de una vida mejor.

Y para no abusar de la hospitalidad de FRAGUA SOCIAL, terminamos haciendo constar nuestra íntima satisfacción porque aquellos desvelos y sacrificios de los viejos luchadores del ideal no fueron baldíos; ellos y la sangre de nuestros mártires lograron la actual cosecha de militantes, siempre en noble afán de superación, que gozamos contemplamos los que con la cabeza cubierta con la raven de los años, sentimos todavía las fecundas ansias de renovación y libertad humanas.

PLUTARCO

EN EL FRENTE DEL TAJO



Una de nuestras avanzadillas bordeando una huerta llena de coles, para atacar un pueblo ocupado por los rebeldes. (Express-Foto.)

Cartelera del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

<p>OLYMPIA 3'30, 6'15 tarde (numerada) y 9'30 noche</p> <p>EL TERROR DE OKLAHOMA, por el famoso caballista Bill Cody.</p> <p>Grandioso éxito de León Belleres y Jeanne Cheirel en EL ADMIRABLE VANDOSO, con André Roanne y Raymonde Allain. Director: Juan Tarride. Hablado en español. Suntuosa realización, llena de vida y fino humorismo, con su indispensable moraleja.</p> <p>MAÑANA LUNES: La opereta de Johann Strauss, EL BARON GITANO, por Adolf Wohlbruck y Gina Folckenberg.</p>	<p>NOSTRE TEATRE Compañía de Comedias Valencianes.—Director: VICENT MAURI</p> <p>Huí, a les 3'30 vesprada: Els fills del poble Grandioss éxit</p> <p>A les 6 vesprada:</p> <p>Pilareta, miramos y Els fills del poble</p> <p>A les 10 nit: ELS FILLS DEL POBLE Formidable creació de la companyia</p> <p>PREUS POPULARS</p>		
<p>CAPITOL 3'30, 6'15 tarde (numerada) y 9'30 noche</p> <p>EL PUEBLO EN ARMAS, aleccionadoras escenas de la lucha del pueblo contra el fascismo.—Tienda de juguetes, preciosísimos dibujos.—Mosaicos de Hong-Kong, curiosas escenas de gran valor artístico, comentada en español.—Grandioso estreno: EL REY DEL BATACLAN, hablada en español. Deliciosa comedia musical en la que el espectador pasa un rato agradable paladeando música inspirada, escenas espectaculares y chistes de buena ley. Intérpretes: Warner Baxter, Alice Faye y Jack Cakie.</p> <p>MAÑANA LUNES: BUQUE SIN PUERTO por Gene Raymond y Nancy Carroll</p>	<p>TEATRO RUZAFÀ Hoy domingo, tres funciones A las 3'30 de la tarde:</p> <p>El huevo de Colón</p> <p>A las 6 tarde y 10 noche:</p> <p>LAS LEANDRAS</p> <p>Dos obras de grandioso éxito</p> <p>Pronto, estreno de la revista BESAME QUE TE CONVIENE.</p>		
<p>RIALTO 3'30, 6'15 tarde (numerada) y 9'30 noche</p> <p>MANO A MANO</p> <p>La primera película dialogada en español con acción americanizada de cow-boys</p> <p>DEDÉ Picaresca opereta musical, por Albert Prejean, música de Christine.</p>	<p>TEATRO ESLAVA Funciones para hoy domingo A las 3'30, 6'15 tarde y 10 noche</p> <p>TEMPLE Y REBELDIA</p> <p>Realizador: ENRIQUE RAMBAL</p> <p>que interpreta el personaje ROMAN</p>		
<p>LIRICO 3'30, 6'15 tarde (numerada) y 9'30 noche</p> <p>La amorosa, exuberante, sorprendente, dramática comedia musical titulada A MI ME GUSTA ASI, por Gloria Stuart y Roger Pryor. Completará programa el estreno del entretenido film, por la combinación fantástica de música, comedia, especial argumento y artistas notables que lo componen, titulado EL DON DE LA LAMBIA, por Edmund Lowe y Gloria Stuart.—En los intermedios, la aplaudida Orquesta LIRIK JAZZ.</p> <p>MAÑANA LUNES: EL INFIERNO NEGRO, por Paul Muni.</p>	<p>Teatro Alkàzar - Compañía de comedias, responsable: José M.º Garrido. Primera actriz: Manolita Ruiz</p> <p>Hoy, a las 3'30, 6'15 tarde:</p> <p>Dueña y señora</p> <p>El mayor éxito de la temporada</p> <p>A las 10 de la noche:</p> <p>VIVA LA IGUALDAD (o la justicia de los oprimidos)</p> <p>Extraordinario éxito BUTACA, 1'50</p>		
<p>Trinquete Pelayo</p> <p>Hoy, a las 2'45: Dos partidos.</p> <p>Rojos PRIMER PARTIDO Azules</p> <p>CHELAT-MICALET contra AMBROSIO-PASCUAL</p> <p>Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules</p> <p>GUARA-MORA II-ARANDA contra CUART-GARCIA-JULIET</p>	<p>PLAZA DE TOROS DE VALENCIA</p> <p>HOY DOMINGO, a las tres y media de la tarde</p> <p>GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS</p> <p>SEIS HERMOSOS EJEMPLARES DE SOTOMAYOR, SEIS</p> <p>RUIZ TOLEDO, RAFAELILLO y PERICAS</p> <p>Precios baratísimos</p>		
<p>TYRIS Hoy</p> <p>Grandioso programa: Cuidado con los chicos, cómica de La Pandilla.—Deuda saldada, emocionante caballista, por Buck Jones.—Canario descontento, dibujo en colores.—BOSAMBO, hablada en español. Intriga, emoción, aventura.</p>	<p>SUIZO</p> <p>Hoy y todos los días programa monstruo. La película de Buck Jones, El terror de la sierra.—El dibujo en colores. Juguetes animados.—La película en español, El bailarín y el trabajador, por Ana María Custodio, Antonita Colomé, Roberto Rey.</p>	<p>CINE GRAN VIA</p> <p>Hoy, monumental programa.—Claro de luna, por Lawrence Tibbett.—Dibujo Popeye, precioso dibujo en color.—La superproducción nacional, riguroso reestreno en Valencia, El secreto de Ana María, por Juan de Landa, Chispita y Ramón de Senmenat.</p>	<p>Cinema Goya</p> <p>3'30, continua: Artistas infantiles (revista en colores).—Qué buenos tiempos (dibujos sonoros).—MORENA CLARA, hablada en español, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.</p>
<p>Cine Doré</p> <p>Hoy, 4'30 a 12 noche. Programa cumbre. La película BOLERO, por Carole Lombard y George Raft.—Última semana de MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.—En los intermedios, la Orquesta Plus Ultra Jazz.</p>	<p>AVENIDA Hoy</p> <p>Instantáneas en Hollywood.—El vengador misterioso, por Charles Starret y Joan Perry.—Gato cascabel y ratón (dibujo).—La última cita, directa en español, por José Crespo, Luana Alcañiz y Romualdo Tirado. Interesante reestreno.</p>	<p>GRAN TEATRO Hoy</p> <p>Sesión continua de 4'30 a 12 noche.—Contra el imperio del crimen, por James Cagney.—Por la ventura del flirt (dibujo en colores).—Siam pintoresco (documental).—Sombrero de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.</p>	<p>PALACIO CINEMA Hoy</p> <p>La última ceremonia (revista musical).—El crimen del avión, interesantísimo tema policiaco.—Juerga real (dibujo).—La señorita de Trévez, una de la más deliciosas películas españolas, interpretada por María Gámez y Antonita Colomé.</p>
<p>METROPOL</p> <p>Siguen los grandes reestrenos. Tres horas de risa. DOS Y MEDIO, por Wheeler, Woolsey y Spanky (de La Pandilla).—Elissa Landi y Gary Grant en la comedia MI MARIDO SE CASA, repleta de situaciones cómicas, hablada en español.—En los intermedios, Orquesta Metro Jazz.</p>	<p>CINE IDEAL</p> <p>Hoy, de 4'30 a 12 noche.</p> <p>Mayordomo y cocinera (cómica). Si tuviera alas (dibujos).</p> <p>20.000 AÑOS EN SING-SING, en español.</p> <p>VIDAS ROTAS, en español.</p>	<p>SOROLLA</p> <p>Hoy: REVISTA.</p> <p>YA SE TU NUMERC por Joan Blondell y Pat O'Brien.</p> <p>¿QUE HAY, NELLIE? por Paul Nuni y Glenda Farrell.</p> <p>MAÑANA LUNES: EL NEOFITO; LA BUENA VENTURA, en español.</p>	<p>Popular Cinema Hoy</p> <p>Instantes álgidos (revista en español).—Con la casa a cuestas (dibujo).—Aventura trasatlántica, éxito de Nancy Carroll.—¿Quién me quiere a mí?, estupenda creación de Lina Yegros.—Precios populares.</p>
<p>FONTANA ROSA Hoy</p> <p>Una cómica por Shirley Temple. John Boles en la comedia</p> <p>MUSICA EN EL AIRE</p> <p>Raoul Roulien y Rosita Moreno en TE QUIERO CON LOCURA hablada y cantada en español</p>	<p>Valencia Cinema</p> <p>Hoy la grandiosa película dramática, El hombre que sabía demasiado.—Para llegar a campeón (revista).—Terror cuadrilátero (dibujo).—La divertida comedia en español, Nobleza obliga, por Mary Boland y Charles Ruggles.</p>	<p>JERUSALEN Hoy</p> <p>Variedad musical.—La dama del Club nocturno, por Adolphe Menjou.—Heraldo de invierno, dibujo en colores.—Morena clara, éxito clamoroso de Imperio Argentina y Miguel Ligeró.</p>	<p>Cinema Giner Hoy</p> <p>Extraordinario programa</p> <p>EL SECRETO DEL MAR RUMBO AL CAIRO</p> <p>La mayor creación de Miguel Ligeró, junto con Mary del Carmen y Ricardo Núñez</p>
<p>COLISEUM</p> <p>Hoy, sesión de 4'30 tarde y 8'45 noche.—Las emociones del Polo.—Por todo lo alto, deportiva.—Conoces a tu hijo, por Jack Holt.—Prisioneros, dibujo.—De la inmortal novela de Dostoyesky, CRIMEN Y CASTIGO, por Peter Lorre, en español.</p>	<p>VERSALLES Hoy</p> <p>Gran programa. Desde las 4'30 tarde a 12 noche.—Noche de miedo, cómica.—Huérfanos del Oeste, por el caballista Ken Maynard.—COMPANEROS DE VIAJE, deliciosa comedia en español, por Edmund Lowe y Jean Artur.</p>	<p>MUSEO CINEMA Hoy</p> <p>El biznieto de Tarzán, por Charles Chase.—Dibujos sonoros.—La locura del dólar, un film humano y trascendental.—Rumba, gran éxito de George Raft y Carole Lombard. Una superación de Bolero.</p>	<p>ROYAL CINEMA Hoy</p> <p>Zamora (revista).—Acampando (dibujo sonoro).—La marca de la muerte.—RUMBO AL CAIRO, totalmente hablada en español. Por Mary del Carmen, Ricardo Núñez y el sin rival Miguel Ligeró.</p>
<p>Cinema España Hoy</p> <p>Recuerdos bélicos (variedad).—MARINERO EN TIERRA, por Joe E. Brown y Jean Muir.—RATAFLAN, por Antonita Colomé y Félix de Pomés, en español.—Exhibición medicinal (dibujo).</p>	<p>Cine Moulin Rouge</p> <p>Patricio Huguet, 8 (esquina Cádiz)</p> <p>Hoy miércoles: Los soldados de la tormenta, drama de aviación; y EL GATO MONTES, en español, por Pablo Hertogs y María del Pilar Lebrón.—Completarán el programa otras películas.</p>	<p>Cine Marina</p> <p>(Libertad, 71, Cabañal)</p> <p>Hoy: MUNDOS PRIVADOS, drama, por Claudette Colbert y Charles Boyer.—Revista y dibujos sonoros.—REBELDE, por Shirley Temple y John Boles.</p>	<p>MUNDIAL CINEMA Hoy</p> <p>LA CANCION DEL CREPUSCULO, sensacional opereta.—MONJA Y CASADA, VIRGEN Y MARTIR, en español, por Consuelo Frank y Joaquín Busquets.—Completará programa otras películas.</p>
<p>TEATRO APOLO Variedades selectas internacionales</p> <p>Domingo 1 de Noviembre, a las 3'15, 6 tarde y 9'30 noche:</p> <p>PILI MAXIM, CANARIO DEL ALBA, ALFREDO CABRERA, LOLITA SOLER, ISABEL MILLAN, DORITA Y VALERO, TERESITA VARGAS (debut), MARUJA GUERRERO (debut), CARMELITA DEL RIO, ANDRES CENTENO, BERTINI, célebre imitador de estrellas, único en su género.</p> <p>Maestro concertador, MERENCIANO. BUTACA, 1'50 — GENERAL, 0'40</p>	<p>Teatro Libertad Compañía de dramas populares</p> <p>Responsable: ENRIQUE MARTI Primera actriz: JUSTA REVERT</p> <p>Domingo 1 de Noviembre, a las 6 tarde y 9'45 noche:</p> <p>El grandioso drama social, en tres actos y cinco cuadros, AGUILAS NEGRAS O LOS MISTERIOS DE LOS CONVENTOS</p> <p>Butaca, 1'50 — General, 0'50</p> <p>Próximamente estreno del grandioso drama antifascista, EL COMISARIO DEL PUEBLO.</p>		

SOBRE LA RUTA

En las carreteras de Castellón, Valencia y Alicante, sobran guardias y armas que hacen falta en el frente

Salimos de Barcelona, carretera de Madrid, hacia los frentes donde operan los intrépidos guerrilleros de la columna Durruti, y no encontramos control alguno hasta llegar a la entrada del puente de Lérida, pasado el cual el coche vuelve a devorar kilómetro tras kilómetro, y hasta Fraga, primer pueblo de la provincia de Zaragoza, no volvemos a ver otra guardia de carretera, guardias y armas que hacen falta en los frentes de batalla, que es donde debe batirse al fascismo, y no en las rutas que enlazan unas con otras las ciudades y los pueblos de España.

donde el espionaje puede filtrarse para llevar confidencias al campo enemigo, nadie hay que moleste al viajero. Y es que Cataluña, la Cataluña indómita y rebelde, no necesita entretener a los hombres en las carreteras para que el fascismo no pase. Y el fascismo no PASA en Cataluña, porque hay un pueblo siempre vigilante que impide, con su decidida acción, que su territorio sea hollado por la pezuña de la asquerosa y ruin reacción. A pesar de todo, allí se vive con seguridad y el ciudadano no es molestado en lo más mínimo, siguiendo todas las rutas que falta le haga recorrer, sin que, como ocurre en las provincias de Castellón, Valencia y Alicante, se vea amenazado ante una guardia muchas veces irreflexiva, y pese a to-

dos los controles, sin control alguno. Pienso que los organismos superiores, los compañeros militantes y responsables dentro de las distintas organizaciones obreras y políticas, debían tener en cuenta todo esto, y pésele a quien le pese, retirar más, mucho más de la mitad de las guardias de la carretera, que maldito para la cosa que sirven, a no ser para molestar y hacer retrasar el viaje de quien tiene misiones sagradas que cumplir relacionadas con la guerra y con la revolución.

Por otra parte, y para que quien deba se entere de lo innecesario de tales guardias, he de decir que, en un coche donde viajábamos cinco compañeros, sólo íbamos anotados en el "salvoconducto", tres. Pues bien: tan "listos" son los encargados de molestar a todo bicho viviente, que por una u otra causa tenga que seguir las rutas liberadas, que ni siquiera se encargaban de pedir la documentación a los otros dos que no iban anotados en el documento que nos servía para transitar libremente por donde transitábamos. Claro que nosotros no llevábamos a nuestro bordo fascista alguno, ya que los cinco éramos compañeros responsables y bien conocidos y definidos en el movimiento obrero y anarquista español.

El oro de los Bancos no es de los capitalistas ni del Gobierno: es del trabajador, pues se amontonó con su sangre. Hay que devolvérselo, pues; pero trocado en fusiles, bombas, cañones, metralleta y aviones

El fascismo no viaja por las carreteras de las tres mencionadas provincias. Y no viaja porque no le hace falta tal cosa, que vive en ellas muy a gusto y a placer, sin que por nadie sean molestados, ya que se han valido de algún que otro amigazo para proporcionarle documentación que lo acredite como afecto al régimen y dispuesto a batirse incluso en las barricadas de la Revolución. Al fascismo, a la reacción, a todos los que nuestras libertades de sean conculcar para toda una eternidad, se les bate en los distintos frentes de batalla. Allí, a las primeras avanzadillas, en los puestos que ocupan dignamente los hombres que se han convertido en vigías de avanzada proletaria, es donde deben ir los "guardianes"

de carretera, y las armas que en su poder tienen, pues es poco honroso, dice muy poco en nuestro favor el que tengamos en las carreteras, tumbados al sol casi tropical de Levante, a infinidad, a cientos de jóvenes que harían un excelente papel en los frentes de batalla, con unas armas que hacen mucha falta para exterminar al fascismo y a la plutocracia toda en todos los frentes donde los valientes luchan y morir saben por una libertad que tiempo ha gime encadenado nuestro pueblo. Dejar, pues, la carretera, y al frente, comodones de retaguardia, que es allí donde vosotros y las armas hacéis falta, y es así, además, como se sirve a la Revolución y como en la guerra se vence. CLARO J. SENDON

LIRICO

Mañana lunes

La gran película social en la que tanto se destaca el formidable actor PAUL MUNI, titulada

El infierno negro

La línea divisoria entre el obrero honrado y el agitador profesional. La verdad desnuda acerca de los sedientos de justicia. Una revolución en el cinema, que lo convierte en un medio formidable de cultura social. Completarán programa otras películas cortas. En los intermedios, la aplaudida orquesta LIRIK JAZZ

Avenida

MAÑANA LUNES: LA MUJER QUE TRIUNFA LA NOVIA SECRETA

COLISEUM

MAÑANA LUNES: EL TERROR DE LA SIERRA por Buck Jones ROBERTA por Ginger Rogers y Fred Astaire

TRINQUETE PELAYO

Mañana lunes, a las 2'45: Dos partidos. Primer partido: BAILO - MICO (rojos) contra SANCHEZ - JULIET (azules). Segundo partido: CHELAT-LIMONERO (rojos) contra PEDRO-GARCIA (azules).

RIALTO

MAÑANA LUNES: Acontecimiento cinematográfico HOMBRES SIN NOMBRE Hablada en español, por Fred Mac. Murray y Magde Evans. Un film de gangsters definitivo.

POPULAR

MAÑANA LUNES: CARNE DE ESCANDALO LA HIJA DEL PENAL

VALENCIA CINEMA

MAÑANA LUNES: EL DIA QUE ME QUIERAS EL REY DE LOS CONDENADOS

Cine Marina (Cabañal)

MAÑANA LUNES: LOCURAS DEL DOLAR MERCADERES DE LA MUERTE

Fontana Rosa

MAÑANA LUNES: LA SENDA DEL DIAMANTE LA BIEN PAGADA

CINEMA GOYA

MAÑANA LUNES: Segunda semana de MORENA CLARA y LA IRLANDESA por la precoz artista infantil Jane Withers

CINE VERSALLES

MAÑANA LUNES: LA MUCHACHA REPORTER HABIA UNA VEZ DOS HEROES por Stan Laurel y Oliver Hardy

Olympia

COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Mañana lunes - Estreno

La opereta de JOHANN STRAUSS.

El barón gitano

por Adolf WOHLBRUCK, Gina FALCKENBERG y Handi KHOTECK. Realización de Carl HARTL. Las conocidas melodías de la célebre opereta de STRAUSS, que, desde mañana lunes, repetirán todos los labios. Los admirables paisajes de Hungría y las llanuras del Danubio, como fondo de la maravillosa opereta STRAUSS.

SUIZO

MAÑANA LUNES: JUVENTUD TRIUNFANTE por Dorothy Mackaill QUIERENE SIEMPRE por Grace Moore

METROPOL

MAÑANA LUNES: EL CUATREIRO EL REY DEL BATACLAN por Warner Baxter y Alice Faye

CINEMA GINER

MAÑANA LUNES: POR QUE TE QUIERO LA VERBENA DE LA PALOMA

MUSEO CINEMA

MAÑANA LUNES: NEBLINA MALACA

JERUSALEN

MAÑANA LUNES: EL CASO DEL PERRO AULLADOR Segunda semana de MORENA CLARA por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

Cinema España

MAÑANA LUNES: LA AMARGURA DEL GENERAL YEN y MORENA CLARA por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

Este número ha sido visado por la censura

TYRIS

MAÑANA LUNES: LA PATRULLA PERDIDA LA GRAN AVENTURA DE SILVIA

Gran Teatro

MAÑANA LUNES: ESPIGAS DE ORO PETER por Francisca Gaal

ROYAL CINEMA

MAÑANA LUNES: LA HIJA DEL BARRIO EL CUERVO por Boris Karloff

MUNDIAL CINEMA

MAÑANA LUNES: EL TUNEL TRASATLANTICO ¿QUIEN ME QUIERE A MI? por Lina Yegros y Mary Tere

Doré

MAÑANA LUNES: RUSIA REVISTA 1940 EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR por Ana María Custodio

CINE IDEAL

MAÑANA LUNES: ALAS EN LA NOCHE UNA MUJER EN PELIGRO

GRAN VIA

MAÑANA LUNES: UNA NOCHE DE AMOR ATENCION, SENORAS por Gary Grant y Rosita Moreno

Palacio Cinema

MAÑANA LUNES: VIVA EL AMOR LUPONINI (El terror de Chicago) por José Bohr

Capitol

MAÑANA LUNES PROGRAMA CUMBRE

MARCHA DEL TIEMPO N.º 11 Unas cuentas de las curiosidades más destacadas del mundo.

BOYS-SCOUTS VOLADORES Sorprendentes dibujos en tennicolor.

GANAPANES DE NUEVA YORK Escenas musicales callejeras, típicas de esta monumental ciudad.

Estreno sensacional: Gene RAYMOND, Nancy CARROLL y Jack BENNY en el espectacular film

BUQUE SIN PUERTO

Sabrosísimo cocktail, compuesto por los ingredientes del drama, misterio y comedia. Un espectáculo cautivador con música inspirada, bonitas canciones y unos números de revista que maravillan.



RIALTO

COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Mañana lunes - ESTRENO

Aventuras Emociones Intrigas



Un film de gansters definitivo

Hablada en español

Glosas del momento

El enemigo fuerza su máquina de terror

Casi todos los temas de que es posible tratar hoy en las columnas de nuestra prensa, los abarca la guerra.

Muchas veces quisiéramos alejarnos un momento de todo lo que constituye la preocupación general, buscando en el planteamiento de otros problemas el sedante que calme tanto malestar, y pocas veces lo conseguimos. Nuestro deseo se estrella frente a la obsesión común. Hemos de tratar de la guerra y sus trágicas consecuencias, quizás porque no podamos sustraernos a la indignación que nos producen hechos que parecían estar desterrados de la mente humana.

Las últimas noticias nos hablan del bombardeo a nuestros hospitales de sangre y a las poblaciones civiles de la retaguardia, por parte de la aviación fascista. Una miscelánea dolorosa que invita a pensar de qué no serán capaces ya quienes tienen tan malos instintos que atentan sobre quienes por razones físicas, quizás, se hallan totalmente apartados del hecho bélico.

No se esconden los jefes facciosos para dar órdenes de bombardear hospitales. Franco, en una arenga a sus huestes, les exige que bombardeen los hospitales de sangre, en lo que son especialistas los mercenarios italianos. Desde los hospitales no se defienden quienes están postrados en los lechos esperando la muerte, y por lo tanto, la aviación puede tranquilamente hacer víctimas. Hasta ahí llega la valentía del fascismo. Además, viendo este hecho, puede ser que las naciones que envían equipos sanitarios no continúen efectuando esa labor generosa ante el temor de sufrir las consecuencias de la guerra española.

En cuanto a lo primero, bien puede resultar que hagan víctimas seguras, como en Marquina y Montoro y otros hospitales que ya han sido producto de estas criminales agresiones. En lo segundo, creemos de buena fe que no cuajará el propósito, porque en tal caso aquellas naciones que envían esos equipos exigirán responsabilidades ante infracción tal del derecho al respeto de todo súbdito extranjero en nuestro país. Y si la Junta de Burgos presume de Gobierno, ella tendrá que responder de sus actos, o, caso contrario, tendrá la Sociedad de Naciones una prueba más—que no podrá desmentir tan descaradamente lord Plymouth—de la invasión extranjera en nuestro suelo.

En la guerra italoabisinia se produjeron estos hechos con una intensidad bien patente, hasta el extremo de que hubo de ir el asunto a Ginebra, donde lo llevó un príncipe sueco, presidente de la Cruz Roja de su país. Mussolini negaba estos hechos, pero hubo de rendirse a la evidencia, cuando sus súbditos, indiscretamente obrando, asesinaron a numerosos doctores extranjeros que cumplían misiones especiales entre las gentes que vivían en poblados hechos de barro y cañas, fácil objetivo de la aviación que acaudillaba Ciano.

Otro bárbaro procedimiento ha comenzado a llevarse a cabo por mandato expreso de Queipo "el borracho". En una arenga radiofónica a sus legiones de aviadores forajidos, les indica que "hay que acabar con la canalla marxista, cueste lo que cueste, y que hay que bombardear sin consideración las poblaciones civiles para que

terminen pronto". Los efectos no han tardado en producirse. Madrid ha sido objeto, lo mismo que Málaga, de esta serie de atentados aéreos sin objetivo determinado en el orden militar y con el solo propósito de hacer víctimas en las personas que pacíficamente transitan por las calles.

Entregados a la labor de combatir en los diversos frentes de batalla al enemigo, los hombres no abundan en la retaguardia, y si las mujeres, los niños y los ancianos, que las más de las veces son sorprendidos formando "colas" a las puertas de los establecimientos de comestibles.

Orgulloso puede estar Mussolini de que sus incondicionales de España plagien con tan gran justeza los procedimientos que llevó a cabo en tierras del Este africano.

Los redomados y canallescos procedimientos llevados a efecto en las poblaciones que tuvieron la desgracia de caer en su poder, han sufrido un alza proporcional con la ofensiva brillante que está llevando a cabo nuestra fuerza en todos los lugares de combate.

Las fuertes dosis de aceite de ricino mezclado con gasolina y los cortes de pelo a rape a las mujeres para que sirvan de risión a la estúpida y salvaje mujer fascista, histéricas y prostitutas religiosas sin sentimientos, han sido cambiados por el ensartamiento a bayoneta, que junto con los hechos vandálicos que al principio se mencionan, forman el código sancional del piraterismo clerical fascista.

Los procedimientos del individuo siempre justifican el estado de ánimo en que se encuentra. Y esto no puede ser jamás un alegato defensivo para nadie. Pero es lo cierto que es así. El enemigo da estas órdenes tan aterradoras en el preciso instante en que nuestras fuerzas les ganan terreno por todas partes. Buscan golpes de efecto que pongan en tensión nerviosa a la población pusilánime y para que la gran prensa, que desde todo el orbe sigue paso a paso las incidencias de la lucha, pueda hablar de ellos, que es tanto como pensar que se mueven y ganan terreno.

Estos golpes de efecto no pueden ser motivo para que se alarme alguien. Podemos tener la seguridad de que el triunfo es nuestro y que, sin perder de vista los movimientos del enemigo, podemos estar tranquilos de que ha de llegar la hora en que todo esto termine.

No contaríamos con la victoria si el enemigo tuviese a su lado el factor decisivo: el pueblo. Pero afortunadamente el pueblo, o esa masa neutra que se inclina sabiamente del lado en que está la razón, está con nosotros, los antifascistas, los que queremos el establecimiento de una sociedad más justa que la que capitaneaban los generales de baratillo.

Hoy más que nunca, camaradas antifascistas, nuestra solidaridad en el empuje ha de oponer un dique a los golpes de efecto y a los actos de terror que son capaces de llevar a efecto los facciosos. Cuanto antes terminemos con ellos, tanto mejor será y menos víctimas costará esta epopeya sangrienta.

Con este dilema por delante, a labor conscientemente todos con más afán que nunca.

NITO

La canalla dorada



CARLOS BORBON

Aspirante a rey. Todo el esfuerzo de una gran cantidad de minúsculos grupos, no logró verle sentado en el trono apollado que el Borbón 13 desgastó con sus posaderas. La mayor parte del clero católico no tuvo otra tarea sino nutrir sus requetés de mocitos imberbes, ya que su triunfo (¡ay!) hubiera sido el entronizamiento definitivo del poder eclesiástico.

Así, no obstante la suma de energías dispendiadas con el fin de propiciar su triunfo, ha visto agostarse su juventud en una tan inútil como estéril espera, y resignarse a efectuar furtivos viajes a la frontera de una nación que, no obstante reputarla su reino, desconoce totalmente.

Su corte de románticos vejetes, forjaron en torno suyo un círculo maravilloso de esplendorosas reminiscencias, en las cuales se entremezclan las sangrientas hazañas de Cabrera y el cura Santa Cruz con el plácido reinar en un pisito burgués en cualquier población de Francia.

Personaliza, ya que sólo como grotesco símbolo vivió, la intolerancia religiosa y el absolutismo más cerril.

Sus huestes, hoy, han nutrido las filas fascistas, ya que no tratan ciertamente de elevarle un trono, sino de servir, mediante saqueos, incendios y asesinatos, el odio ancestral y cavernario contra la libertad y sus defensores.

El espía acecha ¡Cacémosle!

En el sector de Granada se pasan a nuestras filas 40 soldados

En el sector de Granada se pasaron el jueves a nuestras filas 40 soldados, procedentes de las facciosas.

Se trata de 35 soldados, tres cabos y dos sargentos.

La descarada ayuda de Alemania a los fascistas españoles

Madrid.—Durante la estancia en París de Jaline Miravittas, comisario de Propaganda de la Generalidad, ha dicho, hablando del envío de armas a los fascistas que no pasa una semana sin que reciben los recibidos nuevas armas nuevos tanques y aviones, que desembarcan en Portugal o en algunos puertos españoles en poder de los rebeldes.

En el frente de Aragón nuestras tropas se han apoderado de abundante material de guerra de procedencia alemana. Había fusiles, ametralladoras, cañones, obuses, etcétera.

Se puede decir que la insurrección en España ha sido organizada por Alemania, incluso militarmente.

Oficiales alemanes trabajan en el Estado Mayor de Franco. La presencia de estos oficiales ha sido confirmada por numerosos prisioneros.

ORIENTACIONES

El tópico en marcha

Venimos observando que hay quien viendo nuestro realismo, trata, para meter cuña, de ponernos en contradicción con nuestros principios anarquistas. Torpes en la expresión y mopes en el alcance, cuando han visto la facilidad con que captamos las realidades, se han atolondrado. Porque sólo un atolondramiento nacido de la miopía y la torpeza puede sacar consecuencias contradictorias como las que vamos a estudiar.

Yo no seré nunca anarquista—se ha dicho desde el mitin—porque considero que el anarquismo es la suma de perfección y yo soy hombre con pasiones que me hacen imperfecto. La Anarquía es una cosa ideal, y por ser la suma de perfección de la especie humana, y siendo nuestra especie presa de las pasiones, esta idea no tendrá asiento sobre la tierra, o de ser realizable, será en tiempos tan remotos que no alcanzamos a divisar. Es una manera de atacar una idea, como otra cualquiera. Las teclas se mueven a gusto de quien maneja el piano. Pero el pianista, debe tener en cuenta las reglas de la lógica, porque sino cae en el ridículo más espantoso ante los espectadores, que dejaron de ser chinos y de chuparse el dedo.

El hombre, amigo cantor del anarquismo y al mismo tiempo contradictor nuestro, es un animal pensante y por serlo imaginativo. Si por su mecanismo maravilloso en su funcionamiento de secreciones internas, secreciones generales, mundo general que mira y estudia f por su convivencia con los demás, ya que por naturaleza es sociable, tiene pasiones malas y buenas pasiones, la lógica vista desde todos los puntos de vista dice que el hombre es susceptible de superación, y por tanto de eliminar las malas pasiones. Lo interesante es modificar el medio en que vive, se ha dicho hasta la saciedad.

Si nosotros nos llamamos anarquistas, es porque lo somos en la medida que podemos serlo. No podemos esperar a que la especie humana sea anarquista y viva en anarquía para llamárnoslo. Si así fuera, jamás el ideal sería una realidad, porque si antes los anarquistas con su visión de las cosas no luchan por la modificación del medio ambiente, con sus propagandas, sus escuelas y sus sacrificios, no habría posibilidad de alcanzar ese paraíso utópico, que va dejando de ser una utopía ante los caminos que vamos abriendo. Toda idea que a través del tiempo llegó a plasmarse en realidad, tuvo sus precursores, sus luchadores y sus mártires. Así ocurre con el anarquismo.

Casi un siglo de propagandas, de lucha y de martirios, nos ha costado el fomentar esa fuerza de opinión y esa calidad de falanges guerreras que hoy luchan con la vista puesta en el ideal anarquista. Los precursores dieron las bases de nuestro ideal, y la realidad modificó ciertos conceptos que no alteraban los principios. Tales el célebre montón, el que cada uno obtendría el producto íntegro de su trabajo, el que cada uno trabajaría según sus fuerzas, son eternos, porque se asientan en la igualdad integral.

El concepto montón de toda la producción, se ha tornado en la estadística de la producción. El de que el hombre trabajaría según sus fuerzas, ha quedado desplazado, porque el progreso de la mecánica ha perfeccionado los instrumentos del trabajo, rudimentarios, y convertido en esa maquinaria que, al dejar de ser propiedad de unos cuantos y pasar a poder de la colectividad, se convierte en auxiliar del hombre y éste dejar de ser esclavo del trabajo, dado a que adopta el progreso en beneficio propio. Los productos del trabajo que habían de ser intercambiables lo serán, no según la concepción primitiva. El hombre no será dueño del producto íntegro de su trabajo, ni libre de intercambiarlo, porque vendría entonces el diálogo peligroso de si una arropa de naranjas vale un sombrero, y si una máquina de escribir vale diez fanegas de trigo. La obligación de trabajar lleva ya en sí el deber de consumir. Por lo mismo, todo hombre ha de satisfacer todas sus necesidades y para ello, la estadística de la producción común facilita el libre cambio por el libre acuerdo. Con esto se evita el que al correr del tiempo se dé un paso atrás resucitando la propiedad individual o privada.

De todo esto se desprende, que si hoy nosotros aceptamos la realidad y proponemos los Consejos de Economía, y queremos intervenir en todo, no dejamos de ser anarquistas ni mucho menos abandonamos los principios, es para modificar el medio, es para ir posibilitando la transición que conduzca al ideal.

Quien no es anarquista ni puede serlo, es quien ni tiene temperamento ni sentimientos anarquistas, que es tanto como decir que no siente la igualdad social, que también figura en el programa socialista.

Nosotros tenemos una obligación y hemos de cumplirla. Esta es fomentar una enseñanza exenta de prejuicios, colectivizar y socializar la tierra y los instrumentos de trabajo, hacer un arte nuevo que el teatro y el cine exhiban para modificar las costumbres y crear una moral sana que desmembre las pasiones venenosas, en una palabra, labrar un régimen nuevo para impulsar al pueblo por caminos de emancipación por la práctica. Para tal fin, buscamos la unión con aquellas fuerzas afines, con todas las organizaciones obreras que, aparte del modo de apreciar las cosas, desean lo que nosotros deseamos. Del diálogo en la unidad de todos, saldrá el modo de su realización.

Por eso no dejamos de ser anarquistas, al querer ocupar posiciones desde las que pretendemos defender la causa común. Por esto el tópico en marcha no vale

JUAN GALLEGU CRESPO

Una nueva mancha sobre las espadas culpables de la muerte

LOS INTELLECTUALES ARGENTINOS ENVIAN UN MENSAJE TELEGRÁFICO DE PROTESTA AL TRAIDOR CABANELLAS POR EL ASESINATO DE GARCIA LORCA

Los intelectuales argentinos han dirigido a Cabanellas un mensaje telegráfico protestando del asesinato del escritor Federico García Lorca:

"En nombre de la civilización y de la cultura, ultrajadas con ese crimen injustificable, nosotros, escritores argentinos, identificados con la causa de la civilización que

encarnan en este momento las armas de la República, protestamos ante usted con nuestra máxima vehemencia, y le decimos que el noble sangre de Federico García Lorca, que sólo corrió impulsada por el amor a la belleza y a la justicia, ha puesto una nueva mancha imborrable esta vez, sobre las espadas culpables de la muerte."

Este número consta de 16 páginas

C. N. I. A. I. T.
FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS
A todos los pueblos y Sindicatos productores de arroz, desde Pego a Castellón

CONVOCATORIA

Se invita a todos los Sindicatos productores de arroz, a una reunión que tendrá lugar hoy domingo, día 1.º de Noviembre en el teatro de los Metalúrgicos (calle de Caballeros, de Valencia), para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Solución a dar al problema del Sindicato Arroceros y estructuración de la nueva administración del arroz
- 2.º Sobre las inundaciones y regulación de las acequias de diferentes pueblos.

Espero no faltaréis a la Asamblea.
Valencia 27 Octubre 1936. EL SECRETARIO